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Nők az alkotmányban
A nemzetközi szocialista nőbizott­

ság elnöksége európai harcot sürget 
a nők politikai jogainak kiterjeszté­
se érdekében. Az angol kormány 
választói törvényjavaslata szerint 
pedig a szavazati joggal biró nők 
száma kilenc millióról egyszerre ti­
zennégy és fél millióra emelkedik. 
A »Flappers Wote Bill«, a fiatal lá­
nyok szavazatának törvényjavasla­
ta, ha törvénnyé válik s ebben már 
alig lehet kételkedni, akkor a női 
szavazatok száma a férfiszavazatok 
száma fölé emelkedik Angliában. A 
háború előtt a szavazati joggal bí­
rók száma Angliában nem volt több 
nyolc milliónál. A háború utáni jog­
kiterjesztés. amiben az akkori kon­
zervatívok már háborús pszichózis 
megnyilvánulását látták s »ugrás«- 
nak tekintették a »sötét« felé. a sza­
vazók számát egyszerre húszmillió­
ra emelte fel. Ilyen jogkiterjesztés 
hozta meg a konzervativek példát­
lan választási sikerét. A konzervati­
vek szerint az angol nép — nem a 
sötétbe ugrott a választók számának 
két és félszeres felemelésével. S most 
következnék a »fiatal lányok válasz­
tójoga« s a női szavazatok számban 
a férfi szavazatok száma fölé emel­
kednek.

Ilyen körülmények között, ilyen 
előzmények után talán mégis kissé 
anakronisztikusán hat. ha a nemzet­
közi szocialista nőbizottság elnöksé­
ge újra megfuija a riadót s nemzet­
közi harcot sürget a nők nemzetközi 
politikai egyenjogúsítása érdekében. 
Amikor jó huszonöt évvel ezelőtt, 
az első szocialista nemzetközi nő- 
konfcrencián elhatározták, hogy ez­
után minden évben rendeznek »nök 
napját* s minden európai országban, 
ahol szervezett munkásság van, egy 
napot a nők politikai jogai propagá­
lásának szentelnek, akkor egyetlen 
ország volt Európában. ahol a nők­
nek választójoguk volt. Huszonöt év­
vel ezelőtt még csak Finnországban 
volt választójoguk a nőknek. Ameri­
kában is csak egy-két állam adta 
meg akkor a választójogot női ne­
men levő polgárainak. Ahogy a fel­
hívás mondja, negyedszázaddal ez­
előtt még nem egy európai állam 
törvénykönyve tartalmazta annak 
kijelentését, hogy »a gonosztevők, 
g.vöngcelméjüek és a nök« nem kap­
hatnak választójogot. ’Ebben az im­
már történeti jelentőségű panaszban 
is sokkal több az érzékenység, mint 
a jogsérelem. A gonosztevők és a 
gyöngeelméjiiek fényes karriert fu­
tottak meg azóta Európa történeté­
ben. De nem panaszkodhatnak a 
nők sem. Ha a kíméletlenül konzer 
vativ és meggyőződ esésén reakciós 
Sir William Jovnson Hicks olyan 
törvényjavaslatot terjesztett az an­
gol akóház elé. melvnek eredménye­
ként Angliáiban tizenkét millió férfi 
szavazóval szemben tizennégy és 
fél millió női választó lesz. akkor 
talán felesleges, talán ide’ét múlta, 
hogy propagaudisztikns céllal nők 
napjá-i rendezzen a nemzetközi 
szocialista női bizottság. Ha kegye­
letből, emlékezni, fölidézni a nagy­
szerű — nagyszerű, mert eredmé­
nyes — harcok emlékeit jönnének 
össze a nők s a mVc napja nem eyy 
harc pihenőnapját, seregszemléiét 
akarná Jelenteni, hanem ccak annyi 
kegveletes ünnepélyességet. mint a 
hősök napja, vagy a béke napja, ak­

kor kételyek nélkül kérhetnénk mi 
is részt magunknak az ünnepből. A 
nők választójogáért folytatott küzde­
lem azonban fölöslegessé vált, leg­
alább is feleslegessé vált a harc 
nemzetközi szervezete. Ami tenni­
való van még ezen a téren, azt a 
felvilágosodú gondolat és fel tisztuló 
értelem el fogja végezni az egyes 
országhatárokon beiül. De mi szük­
ség van arra, hogy például az S. 11. S. 
királyság asszonyai követeljék az 
angol nők számára a választójogot, 
amikor Angliában már nemcsak a 
feministák, nemcsak a suíragettek,
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Megkezdődött a pénzügyi törvény vitája
Beogradból jelentik: A parlamenti 

megegyezés ellenére a keddi napon is­
mét viharos volt a parlament ülése és 
az ellenzék az ínségesek számára beszer­
zendő tengeri kérdésében rendkívül he­
ves támadást intéze t Radovics Cséda 
szociálpolitikai miniszter ellen. A vita 
során izgalmas jelenetek játszódtak le. 
ugyhogv az elnök kénytelen volt az 
ülést egy Ízben felfüggeszteni.

Az ellenzék délután a pénzügyi bizott­
ságban folytatta támadását a kormány 
egyes tagjai ellen. Különösen élesen tá­
madták Vuiicsics igazságügyininisztcrt. 
mert a beogradi semmitöszek elnökévé 
Szuboties Dusán volt Igazságügyminisz­
tert, a zagrebi hétszernél vés tábla el 
nőkévé Szclics volt királyi helytartót 
neveztette ki, ak'k mindketten exponált 
radikálispolitikiisok. Az e'lcnzék harcias­
ságának feléledését igen érdekes tünetnek 
tartják és arra vezetik vissza, hogy az 
ellenzék lassanként arra a meggyőző­
désre jut, hogy

a korai rezsimvr'tozá ra vonatkozó 
reményei alaptalanok és hogy újból 
hosszabb ellenzéki linrcra kell be- 

rendezkednlök.
Erre egyébként más körülmények is 
mutatnak.

Vukicsevlcs Vei ja miniszterelnök
kedden déla’ött felkereste Davido- 
vlcs I.jubát, akivel féltiztöf tízig ta­

nácskozott.
Vukicscvies az újságíróknak a követke­
zőket mondta:

— Davidovics és én már tegnap estn 
beszélgettünk valamiről és most is errő' 
tárgyalunk. A dolognak nincs különösebb 
fontossága, a helyzet egészen rendes.

Politikai körökben azonban nagyobb 
fontosságot tulajdonítanak ennek a kon 
fcrcnclának. amelyen, mint tudni vélik,

Vukicsevlcs beszámolt Davldovics- 
nak politikai terveiről.

Az alkotmányrevizióról szóló verziók 
továbbra is tartják magukat. A legújabb 
verzió szerint az alkotmány nagyobb- 
arányit revízióidra az ürügyet egy 
aránylag kisebb Jelentőségű kérdés adná j 
meg és pedig az alkotmány ama szaka* 
száriak módoritása, amely a helytartó­
ságról intézkedik a király távolléténck 
esetére. Az alkotmány mostani szövege 
szerint a helytartókat a parlament vá­
llszíja, ami azonban az alkotmá/iyjogá-

de a — fiatal lányok is szavazati 
joghoz jutnak az angol konzervatív 
kormánynak — nem is jóvoltából, 
nem is meggyőződéséből, de uralmi 
érdekéből.

A női választójog mindenütt a kon­
zervatív pártoknak jelentett erőtar­
talékot. A választójoggal felruházott 
nők nem azok mellé álltak, akik 
számukra a választójogot kiharcol­
ták, hanem azokhoz, akik politikai 
jogaik megadása ellen küzdöttek. A 
választójoggal felruházott nők a nők 
választójogának ellenségeihez csat­
lakoztak. Nem precedens nélküli je­

a

szok véleménye szerint fölösleges meg­
csonkítása a királyi jogoknak.

A parlament kedden megkezdte a pénz­
ügyi ♦.•vény tárgyalását is és azt az 
ellenzékkel kötött megállapodás értelmi­
ben be is fogják fejezni március 26-ikán. 
Kormánykörökben az a bir terjedt el, 
hogy a költségvetés megszavazása után 
a parlament hosszabb szünetet fog kap- 
ív, amely március 26-ikától április 20-ig 
tartana.

Vukicscvies Velja miniszterelnök ked­
den délelőtt tiz órától féltizenegyig 
audiencián volt őfelségénél.

A vajdasági kormánypárti 
képviselők konferenciája

Kedden délután hat órakor a vajda­
sági kormánypárti képviselők folytatták 
tanácskozásukat Korosec Antun beliigy- 
nvniszter és Rajics Szvetiszláv főispán 
BBB. osztályfőnök jelenlétében. Miután 
több mint hatvan ügyben kellene dön­
teni, az az eszme merült fel. bogy a leg­
égetőbb három-négy kérdésben a mi­
nisztertanács döntsön, tűig a többi kér­
désekre vonatkozólag a múlt ülésen ki­
küldött bizottság tegyen javaslatokat a 
konferenciának.

A demokraták legsürgősebben a kani­
zsai, szentai és martonosi iigvek rende­
zését kívánják. Sztarakanizsán Dolinka 
Vásza polgármester felmentését, Szentán 
a tisztvisclővdlasztds megsemmisítését 
és Martonoson a választás korábbi időre 
való kitűzését követelik a közigazgatást 
bíróság alapján. Szentán a tisztviselő­
választások megsemmisítése után meg­
egyezést kötne a két párt.

A páriámét ülése
A parlament keddi ülését kedden dél­

előtt tiz órakor nyitotta meg Agatono­
vics Braniszláv, aki bejelentette, hogy 
dr. Szuboties Dusán volt igazságiigy- 
ininiszter lemondott mandátumáról. Ez­
után áttértek Radics Pavle sürgősségi 
javaslatára az élelmiszerbcszerzésck kö­
rüli szabálytalanságok ügyében. Radics 
Pavle kilenc tagú parlamenti bizottság 
választását javasolta. Ez a bizottság 
nyolc napon belül megvizsgálná azt a 
vádat, amely szerint a szociálpolitikai 
miniszter beleegyezésével már vásárol­
tak háromezer vagon román tengerit 
frankó Prahovo 237 dináros áron és a 
szállítással mindaddig várnak, míg a

lenség ez: a választójog kiterjeszté­
sével politikai joghoz jutott töme­
gek soha nem támogatták azokat, 
akiknek választójogukat köszönhe­
tik. Az általános választójog az el­
ső választásokon még mindig a re­
akció szövetségese lett. Nem lehet 
előrelátni, hogy az angol »fiatal lá­
nyok* meg fogják-e dönteni ezt a 
rendszert. Ha nem. akkor majd mi 
férfiak is kezdünk napot tartani, ha 
a »nök napja* ilyen győzelmet ara­
tott. talán érdemes lenne hozzá'átni 
az első »féríi nap« megrendezésé­
hez.

tengeri ára 270 dinárra nem emelkedik. 
Ilyen módon 12—13 millió dinár nye­
reséghez jutnának, amiből osztozkodná­
nak magasállásu tisztviselőkkel, akik 
azonkívül még jutalékot is kapnának. 
Radics Pavle tiltakozott az ellen, hogy 
az élclmiszerbeszerzést egy beogradi 
bizottságnál koncentrálják.

Elcsen támadta Radics Pavle a szo- 
sziálpolitikai minisztert a segélyösszeg 
felosztása miatt. A szociálpolitikai mi­
niszter — mondotta Radics Pavle — 8 
millió prekóinak 60 millió dinárt juttat, 
ép annyit, mint 4 millió szerbiainak.

Radics István (Radovics felé): Sötét­
ség van az ön fejében.

Radovics Cseda: Jó, Jó, csak beszél* 
jen, Radics ur.

Radics Pavle számadatokkal bizonyí­
totta, hogy rendes körülmények között 
sincs a lakosság felének élelmiszere.

Radics István (Radovics Cseda felé): 
Ez magának magas matematika. Ez ma­
gának logaritmus.

Radics Pavle: Az élelmezés kérdése 
általában az országban jól van szabá­
lyozva.

Radics István: A kormány bűntényt 
követett el, vád alá fogjuk helyezni. 
Erre van öt évi időnk.

Agatonovics alelnöki Ha megjön az 
ideje, tegye meg, de most engedje a 
szónokot beszélni.

Radics Pavle: Az ország becsületére 
sulyos csapás, ahogy most az élelme­
zés kérdését rendezik. Értesüléseim sze­
rint Ralmics Lázár beogradi exportot 
és társai kapták meg ezt az üzletet. 
Kalmics a háború alatt is szabálytalan­
ságokat követett el a szállítások körül.

Radics István: Aki a vizsgálat ellen 
van, az tolva].

óriási lárma támadt erre. Agatonovics 
alelnök Radicsot rendreutasitotta.

Radovics Cséda: Én nem vagyok tol­
vaj Radics ur. Tartsa meg magának czl 
a jelzőt.

Radics István felugrott a helyéről és 
Radovics Cséda felé kiáltotta:

— Az egész nép és a parlament előtt 
mondom önnek, hogy ha nem fogadja el 
a vizsgálatot, akkor tolvaj és megérdem­
li az akasztéfát.

Radovics Cséda az öklét rázza: Ra* 
dics ur, én becsületes ember vagyokf 
ön nein nevezhet engem tolvajnak és 
nem csinálhat belőlem becstelen embert
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Radovics felállt a helyéről és Radics 
télé közeledett, miközben így szólt:

— Vigyázzon arra. amit mond, nem 
fogjuk tűrni sértéseit.

A minisztert több radikális képviselő 
visszatartotta úttól, hogy Radieshoz 
menjen. •

Radics István: önnek már túlsók a 
'bűne. Tolvaj!

Radovics Cséda ía padot verve): Ki 
ti tolvaj? Re nevezzen engem tolvajnak. 
Maga nagyobb tolvaj.

Radics István: Ha nem fogadja cl a 
Vizsgálatot, akkor tolvaj.

A nagy lárma miatt Agatonovies al- 
fclnök felfüggesztette az ülést.

A szociálpolitikai miniszter 
z beszéde

Félórás szünet után Radovics Cseda 
szociálpolitikai miniszter kapott szót és 
visszautasította azt az állítást, hogy a 
minisztérium bármilyen kereskedővel 
szerződést kötött volna.

Radics István: Mi ezt nem hisszük cl 
.Önnek, ezért követeljük a vizsgálatot.

Radovics Cseda: Én Öntől nem is ké­
rek bizalmat.

Radics Pavle: Élfogadja-c a sürgős­
séget?

Radovics Cseda: Nem fogadom cl.
1 Lazics Voja földmivespárti csatlako­
zott Radics Pavle javaslatához. maid o többség a sürgősséget elutasította.

A pénzügyi (örvény vitája
1 A pénzügyi törvény tárgyalása kövei* 
Jiczett ezután.

Dr. Rrajues Iván Radics-párti szaksze­
rű kritikát gyakorolt a pénzügyi tör­
vény felett. Megállapította, bogy a pénz­
ügyi törvény nem teljes.

Radics István: Olyan ez a termés, 
mint a többség.

K,rajács: A törvény perverz módon 
jöt létre és meg vannak mindazok a tu­
lajdonságai, amelyek a rossz előkészítés­
ből erednek. Az uj pótjavaslatokkal ak­
kor állnak elő. amikor a pénzügyi bi­
zottság már elkészült munkájával.

Krajacs ezután kijelentette, hogy ad- 
clig, inig a pénzügyminiszter be nem jöa 
a terembe, nem beszél.

Agü/ooov/t’s alclnök: A kormány most 
falést tart.

Pribicscvics Szvetozár: Tartson a kor­
mány akkor ülést, amikor a parlament 
Item dolgozik.

Markovics Bogdán pénzügyminiszter 
közben bejött a terembe, mire Krajacs 
folytatta beszédét.

Félkettőkor az ülést az elnök bere­
kesztette és a legközelebbi ülést szerda 
délelőtt kilenc órára tűzte ki.

A pénzügyi bizottság iilése
A pénzügyi bizottság kedd délután 

folytatta a pénzügyi törvény tárgyalá­
sát. Elsősorban a pénzügyminiszter pót- 
javaslatainak tárgyalását folytatták. De- 
metrovics Jtiraj, Zsejav és Popovics 
Szvetiszláv szóltak hozzá a pótjavasla­
tokhoz és különböző javaslatokat ter­
jesztettek be, amelyeknek nagy részét a 
pénzügyminiszter elfogadta. így bele­
egyezett a pénzügyminiszter abba, hogy 
összes dohány- és egyéb monopólkihágá- 
sokban, valamint a szcszfőzési kihágá­
sokban elengedjék a kirótt büntetéseket 
mindazoknak, akik ezt ez év május 31-ig 
kérelmezik. Bejelentette a pénzügymi­
niszter azt is, hogy ni javaslatot nyűit 
bo arra nézve, hogy a 20%-o$ korona­
honokat az adófizetésnél fogadják cl 
egész 100.000 dinár értékig. Fifogadta a 
pénzügyminiszter Dcmetrovics Juralnak 
azt a javaslatát is, hogy a jövedelmi 
adókivetések elleni panaszokat ne csak 
az 1925—27. évi kivetésekre, hanem az 
1919 óta kivetett minden jövedelmi adó 
ellen 1«5 lehessen nyújtani.

Dcmetrovics Jurái ezután statisztikai 
adatokat olvasott fel arra vonatkozólag, 
hogy az egyes tartományok a múlt év­
ben mennyi adót fizettek az összes pót­
lékokkal együtt. Eszerint az egész or­
szágban ezek az adók 1705 millió di­
nárra rúgtak. Ha ebből levonják a Ind- 
mentcsségi és tisztviselői adót, akkor 
1638 millió dinár marad. Ebből Szer­
biára 411 millió, vagyos 25 százalék és 
egy lakosra 95 dinár esik. Bosznia Her­
cegovinára 215 millió, vagyis 13 száza­
lék. fejenkint 114 dinár, Dalmáciára 49 
millió, vagyis 3 százalék, feienkint 79 
dinár, Horvátországra és Szlovéniára 
340 millió, vagyis 20.8 százalék, fejen-1

2. oldal

kint 146 dinár. Szlovéniára 219 millió, 
vagyis 13.3 százalék, fejerikint 207 di­
nár, végül a Vajdaságra 403.062.107 di­
nár, vagyis 24.7 százalék, ftjenklnt 225 
dinár esik. Átlagban az országban egy 
lakosra 142 dinár jut, Szerbia azonban 
33 százalékkal kevesebbet fizet az or­
szágos átlagnál. Ha az egész ország­
ban 95 dinár jutna egv lakosra, mint 
Szerbiában, akkor az adó összesen csak 
1141 millióra rúgna, vagyis a prekói vi­
dékek 496 millió dinárral fizetnek töb- 
b^t mint Szerbia.

£ ^ 7 /  fejedelmi ékszer, amely sorsdöntő 
volt egy ország történetére

Olcsó könyv akciónk kővetkező kötete Dumas „A nyakék" 
cimü regénye a legérdekesebb olvasmány

Boehmer és Bossange ékszerészek bir­
tokában van egy másfél millió frank 
értékű fejedelmi nyakék. amelyért a 
francia udvar legelőkelőbb személyisé­
gei vetekednek. Az, ékszer megszerzése 
a legfőbb vágya Mária Antoinettcnek a 
királynőnek is. XVI. Lajos király fel­
ajánlja a nyakéket a királynőnek, aki 
azonban minden vágva ellenére is sér­
tett hiúságból lemond a fcledelml ék­
szerről.. A nyakéket azonban mégis meg 
akarja szerezni. Vanbernler Janka her­
cegnő cselszövése révén bekapcsolódik 
az ügybe Rohan herceg bíboros is és 
megindul a harc a nagy értékű ékszerért. 
A királynő is csak asszony, akinek az 
ország sorsa nem fontosabb ennek az 
ékszernek a megszerzésénél és Így

a fejedelmi nyakók sorsdöntővé lesz.

A fe le b b v ite li b íróság fe lm en te tte  
a  15 h ó n ap ra  íté lt  Pasics R a d á t

F e ltű n é s t k e ’tő  Í té le te t  h o ’o lt  a  b e o g ra d i m á so d fo k ú  b í r ó ­
ság  a  P a s ic s  R a d a —S to ja d in o v lc s  D ra g h a  p ö rb e n

Beogradból jelentik: A beogradi fc- 
lcbbviteli bíróság feltűnést kellő .Ítéletei 
közölt Pasics Nikola fiának, Pasics Ra- 
dónak egyik pőrében.

Pasics Radát, mint ismeretes, az el­
sőfokú bíróság tizenöt havi fogházra 
itcltc, mert a beogradi lapokban cikke­
ket irt Sztojadinovic.s Dragisa ..lovano- 
vics Ljuba veje ellen, akii súlyos vá­
dakkal Metélt. Pasics Rádát rágalma­

A z  /
Berlinben letartóztattak egy szélhámos tudóst, aki egy 
nemléte zó ország nevében c ’meket és rangokat áru t

Berlin, március hó I vei ezelőtt kiszabadult, griindoit egyI • • • t * t « f • • It > .*
Ritka aranyos bácsi ez a Weber, akit 

most a rendőrség különböző csalások­
ért letartóztatott miután száznál több 
följelentés érkezett ellene, ütvén esz­
tendős jócskán címűit prof. Wcber. szép 
bosszú fekete szakállt lenget az álláii és 
évtizedek óla abból cl, hogy mcgvámol- 
ia az, emberi butaságot. Élhetne másból 
is. Németországban rendesen lehet ke­
resni tudományos immkássúggal. de We­
ber Érnő Artur, aki a múlt század vé­
gén

néhány kitűnő filozófiai munkával 
tett tanúságot képességeiről és meg­

lepően széleskörű tudásáról,
az ostobaság adószedője akar lenni és 
maradni, ami. ugylátszik, nem a leg­
rosszabb üzletek egyike.

Weber az okkult »tudományokkal« 
szólhámol, spirit izmussal, telepál Mával 
és csillagjóslással, s kitünően össze­
egyezteti a tcozófusságot a kivándorlá­
si ügynökséggel. Noha |0?n. óta több­
ször leleplezték, sőt cgyizben le is tar­
tóztatták kisebb-nagyobb csalásai mi­
att. a hívei vakon esküsznek rá és ki­
tartanak mellette. A rendőri jelentések 
hiába állapították meg, bogy Weber 
mester nem professzor, mégcsak nem 
is doktor, de főleg nem hívják nemes 
Zschauitz Ernőnek, amely név alatt 
szintén elkövetett néhány stiklit. az a 
kiterjedt tcozófiis-társaság, aminek Wc­
ber a vezetőié volt. tudomásul sem vet­
te a rendőri jelentéseket és bírói Ítéletet.

Nem o' knlt belőlük.
A szélhámos tudós, mihelyt hat év-

A pénzügyi bizottság ezután rátért az 
igazságügyi pótjavaslatok tárgyalására, 
amelynek során az igazságügyminiszter 
is több kisebb jelentőségű javaslatot fo­
gadott el. A vita folyamán Radics István 
és Prlbiesevies Szvetozár élesen támad­
ták az igazságügyminisztert. mert sze­
rintük radiká'is pártembereket neveztek 
ki a beogradi és zagrebi semmltőszék 
elnökévé.

Ezután rátért a pénzügyi bizottság a 
többi minisztériumok pótjavaslatainak 
tárgyalására.

Franciaország történetében.
Ennek a fantasztikus értékű ékszer­

nek a történetét mondja cl a legnagyobb 
francia elbeszélők cgvike. Dumas ».4 
nyakék* cimü regényében. amely a 
fiácsmegyei Napló o'csó könyvakcióiá- 
nak következő kötete. A vaskos 584 ol­
dalas könyv előállítását már megkezd­
tük és

a kettős kötetet április elején hoz­
zuk forgalomba

ízléses kötésben. Az uj regényt 30 dí- 
tiáros árun kapják meg az, előfizetők, 
vagyis a rendes bolti ár negyedrészé­
ért. *A nyakék* a lcgérdekfcszltőbb ol­
vasmány és igy értékes aiándék ez a 
könyv, amelyet mindenki megkap. aki 
az alábbi szelvényt kivágja cs kitöltve 
’'r ' fildi a kiadóhivatalba.

zásban mondották kí bűnösnek 
A felebbviteli biróság mcRscmmiSilcb

le az elsőfokú bíróság Ítéletét és Pasics 
Raddt fölmentene azzal az indokolás­
sal, bogy a vádakat tartalmozó cikkek­
ért nem Pasics Radát. hanem a lapok 
kiadóit és szerkesztőit kell felelősségre 
vonni.

Az, ítélet politikai körökben is nagy 
feltűnést keiicít.

Xaran-állam

kivándorlási irodát okluilistdk szamara. 
»Allgcmcine Wohl-Genosscuschaft G. 
in. h. H.« címen azután nyolc (apkiadö- 
vállalatot, amelyek > Szellemtudomány! 
Kiadóvállalati Központ* néven közös 
vezetés alatt állanak. Vau ezek között 
antrológiai szaklap, tcozóíiai közlöny. 
sőt egy kcrcsztrejtvény-uiság is. ami­
nek ugyan nem a legtöbb köze van a
»szelletntiidoinányokhoz«. de jó üzlet. A ' to abh niél ósá.got nevezhetett ki, ameny- 
nyolc lap közül legufabb az Aaran Zei- »‘.vít csak ak arta  annyi illetéket vasalha- 
tung, az aaran állam európai hivatalos L tt be ennek fejében az illető’ töl,
lapja, amelynek — mint a rendörs g 
mos- megállapította — többezer előfi­
zetője van Németországban.

Mi az Aaran-állam?
Érre a kérdésre legpontosabban azok 

a kftrlcvc'ek és röpiratok fe’elnek, ame­
lyeket Wcber az Aaran-állam berlini 
nagykövetsége és az ezzel közös he 
lyPéghmt működő Szcllemtudomrin ví 
főiskola néven adott ki. Egv ik ilven 
köriévé'. amit nagv lapkladóvál’alatok* 
uak küldött szét W éber, igy hangzik:

*Csakngvan nem LinCri ön

amennyit csak tudott. Egv ilgves ember 
szénen kereshetett az olcsón vásárok 
főnemesi rangon.

A legmagasabb cMict Wcber báziasz* 
szunya kanta, annak fejében, hogy éve­
kig ingveu kosztolta a tudóst és laká-t 
adott neki, —

a hálás lakó kinevezte Atlantis crá- 
szárnöjénck.

Ké'dós. hogy élthez joga vo,t-c?
Az öregasszony — amig csak most le 

1 nem tartóztatták Webert — minden­
esetre büszkén viselte a császárnőt címet

az, ,,, .. .... , vs n-mt törődött azzal, hogy Atlantis
. < h gint Intézetet (Belin S\\ h«. csakugyan Aaranhoz tartozik-c. Igaza”;

.'ll,Ái(il1cír.ílSoC J^uzgato dr. p'rl. b. volt kenne. Hát annak utánanézett-e va- 
laki, hogv* Aaran hol van s van-e cgv'- 
ál’alán? Évekig fejte Webcr a cimkór- 
ságbatt és gotnblyuk-vlszketegségbcn 
szenvedő emberiséget, amig rájött vala­
ki, hogy szélhámos.

C ;akugvan szélhámos?
I alán inkább karrikatnrista. Zseniális 

t rzképet rajzolt arról, hogy ml egy 

íd . t i

’ ------ —* . . , 1
c. Wcber Ernő Artúr), amely a leg­
kiválóbb asztrológusokat kuta'ta fel 
és szerződtette szolgálatába? Csaknem 
műiden ismertebb asztro'ógiai Iroda 
ná’am dolgoztat, nekem küldik he a 
hozzájuk beérkezett kérdőiveket és a

a
k

megrendelő előtt eltitkolják, hogy 
válaszokat nem ők maguk készítettén . ./ni 
l. ‘t-rn.észetes szigorúan bizalmas, állam. 
Küldjön cscrepeldanyt b. lapjából, én 1

megindítom önnek az Aaran Zci- 
tung-ot.
Szerezze meg az aarcni állampol­

gárságot!
Szabadbelépés! Nincsen felvételi díj’
Rendelje meg ».l megfejtett világrejt- 
vény*-V. Kiváló tisztelettel Prof. Dr. 
Weber Artur.*
Egy másik ismertetés, amely Aaran- 

állam politikai viszonyaival már kime­
rítőbben foglalkozik, a következő:

»A szuverén Aaarau régibb, mint a 
köztársasági német birodalom. Nem 
tartozik a birodalomhoz és az 1919-es 
alkot Hiányban sínes megemlítve. Ezt 
megállapítja a porosz országgyűlésnek' 
1923-ban adott válasza is arra. hogy 
uz Aaran-áilum megalakulásának nap 
ját, 1914 május elsejét újév napjául 
vezessék be. amit azzal vetettek cl, 
hogy ez nem porosz, hanem aarani 
beliigy. A szuverén Aaran nem isten, 
vagy a nép, vagy a forradalom ke­
gyeiméből, hanem saját Ügyességéből 
való. Az aaraniaktiak joguk vau egyen, 
ruha viselésére és ezt a jogot a né­
met birodalmi gyűlés nem kifogásolja. 
Az. Aaran-egyetem az egyetlen ame­
rikai intézet, amely az európai főis­
kolákkal egyenrangú. N legtöbb ame­
rikai állami főiskola ugyanis nem 
egyéb szakiskolánál és például érett­
ségi bizonyítványt sem követel. A dók* 
tora tust legtöbbször in absentia ado­
mányozzák. Arról, hogy az Aaran- 
egyetem nem űzi a doktori cím fűnek* 
fának való adományozását, az orga­
nizáció szavatol. Ez. a doktorátus ép­
pen ezért az európai törvények szerint 
is érvényes.«
És igy tovább.
Hogy ez halandzsa? Természetesen. 

Aaran állam sem Európában, sem Ame­
rikában nincs, a porosz országgyűlés 
soha nem foglalkozott az »aarani állam- 
alakulás. napjának nemzeti ünneppé 
avatásával, az »Aaran-egyetem. diplo­
mája sehol a világon nem érvényes. 
Ezek szemtelenül vakmerő hazugságok. 
A gyönyörű az bennük, hogy Weber 
— bizalmam az ősi butaságban AcWúAl- 
tással — meg sem kísérelte az egymás­
nak ellentmondó butaságokat össze­
egyeztetni. Kétségtelen, hogy szándéko­
san tünteti fel Aarant a körlevél elején 
európai s néhány mondattal odébb már 
amerikai államnak és

a szatíra legmagasabb csúcsaira hág 
az az arcátlan gúnyolódása, hogy 
Aaran nem isten kegyelméből, ha­
nem saját ügyességéből (Tiichtlg- 

kcit) való.
El lehet hinni, hogy akadjon valaki, aki 
bedül ilyen zagvvaságnak? Nem. És 
mégis: több száz áldoznia van a szél­
hámosnak. Igaz, ez mindjárt érthetőbbé 
teszi a dolgot.

az áldozatok kilencven százaléka — 
nő.

Weber nem osztogatta fünek-fának az 
aarani diplomát, csak azt avatta doktor­
rá, aki száz márkát fizetett crtc. Vala­
mivel

nagyobb összegért rendjeleket, bá­
róságot, udvari tonácsosságot, gróf­
ságot, hercegséget, titkos tanács os­
ságot, mnrquis-í cs vlcomtc-1 címet 
lehetett az aarani állam berlini kép­

viselőjénél vásárolni.
A nemesi címek és rangok Wcber jóvol­
tából öiökölhétők voltak, sőt a címek 
viselőinek maguknak is loguk volt bizo­
nyos kitüntetéseket adományozni. Pél­
dául. aki háromszáz márkáért őrgrófi 
rangot vett magának és családjának We- 
bcrtöl. az annyi udvari szállítót, udvari 
tanácsost, marquis-t és hasonló alaeso-
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M e g i n d u l n a k tá rg y a láso k
Ju g o sz láv ia  és B u lgária  közö tt

B urov bolgár kü lügym in isz ter ny ila tkozata
Parisból jelentik: A Petit Párisiin Bu­

rov bolgár külügyminiszter hosszú nyi­
latkozatát közli, amelyben kijelentette, 
hogy a Jugoszláviával t aló viszony néni 
a legkedvezőbb. mert Jugoszlávia le­
zárta a határt Bulgária felé

— Bulgária — mondotta Burov — 
őszintén kívánja a jóvi'zony fenntartását 
a szomszédos államokkal, de nagyon

Politikai botrány Berlinben az afgán 
rendjeleso miatt

A z  afgán király száz rend elet oszlo 'a lott szét politikusok  
és bankárok közö lt

Berlinből jelentik: Az afgán rendje­
lek botránya egyre szelesebb hullámo­
kat ver. Kiderült ugyanis, hogy

Aman-Ulali afgán király herlini tar­
tózkodása alatt nemcsak Hinden- 
burg elnököt, Atarx kancellárt és 
Loebe birodalmi gyűlési elnököt dí­
szítette a legnagyobb afgán rend­
jellel. amely hercegi címmel is jár, 
hanem több, mint száz rendjelet 
osztott szét Berlinben politikusok 

és bankárok között.

Jó v á té te li  tá rg y a lá so k  Ju g o sz láv ia  
és M agyaroi s z a g között

H á r o m  é v r e  m e g á  l a p í t o t t á k  a  M a g y a r o r s z á g  á l t a l  
s z o l g á l t a t a n d ó  j ó v á t é t e l i  k o n t i n g e s t

Parisból jelentik: Egy bét óta
Jugoszlávia és Magyarország meg­
bízottai, valamint a jóvátételi bizott­
ság képvise'öi tárgyalásokat folytat­

nak Párisban.
a magyar jóvátételi kérdésről. Jugo­
szlávia az úgynevezett gördülő vasuti 
anyagra, tehát vagonokra és mozdo­
nyokra vonatkozó igényekkel lépett fc!

A  v a j d a s á g i  v a r o s o k  p o l g á r m e s  
t e r e i  K o ro s é ©  f e e i i ig y m ím s z te r i i é
A p o l g á r m e s t e r e k  k é r t é k ,  h o jfy  o  v s n d  ' s á g i  v a r o s o k a t  m e n t s é k  

i ö i  a  t a r t o m á n y i  p é t a d ó  f i z e t é s e  a l ó l
Beogradból ic'cntik: A vajdasági '  á- 

rosok polgármesterei: dr. Sziip.'es. Ká­
roly szubi-ticai. dr Makszimovics Sztc- 
ván szombori és dr. tiorota Branísz’áv 
noviszadi po'gárniester

küfdöttségífcg fö.'kercsíék Korosec
Antun belügyminisztert és SztanLo- 
vies Sz vetozúr földműveíésiigyi mi­

nisztert.
A polgármesterek úgy a hc’iigyminisz- 
ter, mint a földirnvelésügyi miniszter 
előtt kifejezték azt a kívánságot, hogy

a vajdasági városokat vegyék ki a 
tartományok hatásköréből és ment­

sék fel őket a tartományi pótadó fi­
zetése alól.

Korosec belügyminiszter kijelentette, 
hogy véleménye szerint a vajdasági vá­
rosokra vonatkozóan még a régi magyar 
törvények vannak érvényben és mind­
addig. míg a községi törvényt meg nem 
hozzák,

a vajdasági városok nem tartozhat­
nak a tartományok illetékessége alá.

A küldöttség a pénzügyminiszterrel nem 
tudott beszélni, mert dr. Markovics Bog­
dánnak fontos elfoglaltsága volt, ezért
úgy határoztak, ltogv

Popovics Dóka noviszadi képviselő 
a pénzügyi bizottság többségi tag-

I

s

sajnálja, hogy egyes fcle’őtlen elemek 
cselekedete mi.itt a bolgár kormán.'t és 
az égé z bolgár népet teszik felelőssé.

B urov  kiiliig.\ inini' z ie r  k i je k n ie r te  
l’ogv  Jugoszláviával rövidesen közvet 
len tárgyalások fognak meglnánini, m e ­
lyen elintézik ez összes liiggö kérdése 
két.

— Várnától Ruszcsukig — mondotta

A rend második osztályát az afgán ki­
rály eljuttatta a berlini algán követ ut­
ján a német birodalmi kormány cs a 
porosz államni misztérium valamennyi 
tagjának, akik a rendjellel együtt szin­
tén megkapták az afgán hercegi címe4. 
A rend hat maciik oszuil'at államtitká­
rok, bankvezérek és nag'iparosok kap­
ták.

A szociáldemokrata párt hivatalos 
lapja, a Vorviirts, amely az egész ügyet 
kipattantotta, nagy tökét kovácsol az

a magyar kormánnyal szemlén és az 
erre vonatkozó tárgyalások már 1924- 
ben megkezdődtek Londonban és most 
jutottak Párisban befejezésre.

A tárgyalások során megállapították 
azokat a módozatokat, amelyek ér­
telmében a magyar kormány eleget 
fog t úrni a Jugoszláviával szentben 
fenná ló jóvátételi kötelezettségének,

jívnak szerdai ülésén a vajdasági 
városok kéréséről amendment fug 

beterjeszteni.
ugyhogy. amennyiben a többség elfo­
gadja. a vajdasági városok önkormány­
zati ügyeire, a pénzügyi törvény fog 
intézkedni.

Popovics Páka noviszadi képviselő, 
aki a küldöttséget vezette, a következő­
ket mondotta a Pácsmcgyei Napió mun­
katársának'.

— Az akció a tartományi fogyasztási 
adóknak a szabad királyi városokban 
való behajtása ellen irányul. Általában a 
tartományi önkormányzatról szóló tör­
vény a gyakorlatban sok hibát mutat.

Az alapvető hiba az, hogy a tar­
tományi törvény megelőzte a váro­
sokról és községekről szóló törvényt.

Nálunk szabad királyi városok voltak 
és vaunak széles önkormányzattal. Ezek 
a polgári réteg nagy önkormányzatai 
és ezek most összeütköznek a tartomá­
nyi önkormányzatokkal. Valójában most 
az a helyzet, hogy ugyannak a mun­
kának az elvégzésére három apparátus 
van: a városi, a tartományi és a főis­
pán!. Ezek csak akadályozzák egymást

— ,la végrehajtják ezt a törvényt,
akkor

mintegy hatszázezer török él Bul­
gáriában. akik odaad') bii polgárai a bo'- 
g ír á'lamnak. Ez példa lehetne a töb­
bi országot nak arra nézve. hogy ,10- 
tvan kell hinni a kisebbségekkel. Bu­
rov k ilijgi mini'zter végül kijelentette, 
hogy Bulgária \ iszonya (Görögországgá, 
ös Török írszággal szemben igen ba­
rátságos.

esetből és azt írja. hogy
ka a kitüntetettek nem utasítják 
viss/a a rendjeiket, akkor ellentét­
be jutnak a weiniari alkotmánnyal, 
amely a német köztársaság minden 
polgárának megtiltja külföldi rend­
jelek elfogadásé* és ilyenek vise­

lését.
Az. ügynek folytatása lesz a birodal­

mi gyűlésen is, ahol a szociáldcmokra 
ták fogják szóvátenni az afgán rendjel- 
eső botrányát.

r.'eg •’•r.p’tották íiz 1°?7. 1928. és
1929. évekre a kontingenst

és ezek a megállapodások most a jóvá- 
tételi lrzottság elé kerültek jóváhagyás 
és regisztrálás 'égett.

A tárgyalások kiegészítésére cs a to­
vábbi evek kontingensének megállapítá­
sára a nyáron kerül sor ugyancsak Pá­
risban.

Szubotlcáról és Nov’szadról minden 
apró csepiö ügyben Szomborba kell 
utazni és így a városoknak egysze­
rűen fel kell oszlatni a maguk köz- 

igazgatási apparátusát.
miután nem tudja azt fenntartani cs 
nem is lesz rá szükségük. Ekkor azon­
ban felmerül az a kérdés, hogy ki fog­
ja elvégezni azokat az állami feladato­
ké t, amelyeket most a városok végez­
nek.

— Mi egy amandementet dolgoztunk 
ki az. alkotmány 96-ik szakasza alap­
ián. amely szerint meg kell hozni a vá­
rosokról szóló törvényt és az általános 
igazgatásról szóló törvény 27-ik para­
grafusa értelmében, amely szerint a vá­
rosok a városi törvény meghozataláig 
megtartják mindazokat a jogokat és 
kötelességeket, amelyeket most élvez­
nek. Addig a városi autonómiák érvény­
ben maradnak és a tartomány semmi­
féle adót a városokra ki nem vethet. 
Ezek mellett végsőkig ki fogunk tarta­
ni és

ha a kormány nem enged, a nép kö­
zé visszük akciónkat és a politikai 

konzekvenciát is levonnánk.
En azonban úgy látom, hogy Korosec 
belügyminiszterben megvan a hajlan­
dóság az úgy kedvező elintézésére.

Hazai tőzsdéken kell megvásárolni 
az in jegesek gabonáját

A bcojradl kerekede m, lumara 
memo.'&nduna

Bengradb l jelenik: A beogradi keres­
kedelmi kamai.. a szociálpolitikai mi­
niszterhez meni mauduinot intézett, amely­
ben kéri. hogy az Ínségesek számára ki­
osztandó élelmiszer bevásárlására Ki­
küldőit bizottságban minden parlamenti 
pártklub cgy-egv képviselője. valamint 
a kereskedelmi kamara két szakértő 
delegátusa is foglaljon helyet. Kéri to­
vább.) a kamara, hogy a gabonanemüek 
bevásárlását kizárólag a beogradi, za- 
grehi. noviszadi és szombori termény- 
tőzsdéken végezzék. A spekuláció meg­
akadályozása '-égett pedig azt kéri a 
memorandum, hogy naponta száz va­
gon gabonánál többet ne vásároljanak 
és a vásári;andó mennyiségről három 
nar-na, előbb tegyenek közlést a napila­
pokban.

A memorandumot kedden küldöttség 
adta át Radovics Cseda szociálpolitikai 
miniszternek. A miniszter megígérte, 
bo"- a kérdést tanulmányozni fog.a.

A z  au omata titka
C sa lá ssa l v  dobn ak egrf v o l t  b e l-  

ü g ’j  m in is z te r  n m i t i s z tv is e lő t
Beogradból jelentik: Rendkívül érde­

kes és bonyolult bűnügyei tárgyalt hét­
főn a beogradi elsőfokú bíróság.

Rankov I tusán ljubljanai nagyiparos já­
ték dinárautomatákat állított elő. Ez cgv 
külföldön már igen elterjedt játékszer, 
amely nem tnás, mint cgv automata 
szekrény, ebbe kell dobni egy pénzdara­
bot. megnyomni egy fogantyút és ekkor 
vagy nyer néhány pénzdarabot a játékos 
vagy pedig elveszti bedobott dinárját. 
Rankov Beogradba utazott, hogy a szük­
séges hatósági engedélyt megszerezze és 
itt egy ismerőse összehozta Atyiinovics 
Milcnkóval, a belügyminisztérium tiszt­
viselőjével. Atyiinovics vállalkozott is az 
engedély megszerzésére és rövid idő 
múlva értesítette Rankovot. hogy az ügy 
a legjobb mederben balad, azonban múl­
hatatlanul szükség van arra. hogy öt­
venezer dinárt letétbe helyezzenek. Ran­
kov át is adta uj ismerősének a kívánt 
összeget.

Két-liárom nappal később találkoztak 
ismét és ekkor a belügyminiszteri tiszt­
viselő egy iratot adott át Rankovnak, 
amelyről azt mondotta, hogy az az ideig­
lenes engedély és később azt vég'egesre 
fogják kicserélni. Az aktán Budiszavije­
vics miniszteri inspektor aláírása sze­
repelt.

Rankov nem sokkal ezután tudomást 
szerzett arról, hogy a belügyminiszté­
riumban nincs is Budiszavijevics nevű 
inspektor, amikor azonban ezt a felfe­
dezést Atyinio'áccsal közölte annak si­
került kivágnia magát, sőt újból biz­
tosította a ljubljanai nagyiparost a fel­
tétlenül sikeres elintézésről, ami rövide­
sen be fog következni.

Néhány nap múlva Atyiinovics érte­
sítette Rankovot, bogy a végleges enge­
dély készen van cs csak a szükséges 
okmánybclycgek hiányoznak. At is adott 
Rankovnak cgv írásbeli engedélyt há­
rom példányban, amelynek egyikét a 
nagyiparos zagrebi képviselőjének kül­
dötte el azzal az utasítással, hogy az 
engedély birtokában most már haladék­
talanul kezdje meg az automaták áru­
sítását. ’

A képviselő meg is kezdte az árusí­
tást. a zagrebi rendőrség azonban csak­
hamar megtiltotta azt és a beogradi en­
gedélyt mint gyanúsat bevonta. Ran­
kov, amikor erről értesült, feljelentést 
tett Atyiinovics ellen. A megindult nyo­
mozás csakhamar kiderítette, hogy az 
engedélyeket Atyimovics és egy Trifti- 
novics Bránkó nevű volt hivatalnok ha­
misították.

Az érdekes ügy tárgyalását hétfőn 
kezdte meg a beogradi elsőfokú hírő­
sig. Atyimovics a tárgyaláson álhata- 
tosan tagadta a terhére rótt bűncselek­
ményt cs csupán annyit volt hajlandó 
beismerni, hogy Rankov kérésére köz­
vetítői szolgálatra vállalkozott. A tár­
gyalást kedden folytatják
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Gyilkosság
a szultán vagyonáért

Athénben gyilkosság gyanúja miatt 
letartóztatták Ben et volt angol őr­

nagyot
Athénből jelentik: Athénben óriási fel­

tűnést keltő letartóztatás történt, amely 
élénk izgalommal töltötte el a görög fő­
városban szolgálatot teli- "> diplomá­
ciai kart. A görög ret< g letartóz­
tatásba helyezte Bennet John Condollin 
volt angol őrnagyot, Derby lord közeli 
rokonát, aki Curson lordnak a lausaunei 
konferencián személyi titkára volt. A 
nagybefolyásu angol letartóztatása azért 
történt, mert okirathamisltás és orgyil­
kosságban való biinrészssség gyanúja 
njarült fc! ellene.

Bennett őrnagy, aki előkelő rokonsága 
és diplomáciai összeköttetései révén 
nagy befolyásra tett szert, amidőn visz- 
szavonnlt a közéleti szerepléstől, egy 
angol-amerikai társaságot alapított á z­
tá l a céllal, hogy az ifjutörökök által 
annakidején dctronizúlt Abdul Honád 
Szuitdn görög területen maradt vagyo­
nát a görög hatóságoktól visszaszerezze, 
illetőleg a szultán rokonsága számára 
az erre vonatkozó jogi Igényeket érvé­
nyesítse. A szultán hagyatékát nyolc­
van millió dollárra becsülik, akiknek volt 
alkalmuk némi betekintést nyerni.

Vgy látszik, a furcsa társaság nem 
volt válogatós a fegyverekben, hogy 
céljait elérje, mert a görög hatóságok 
néhány hónappal ezelőtt felhagytak az 
előkelő vállalkozók iránt táplált jóaka­
ratukkal és egy napon a társaság iroda- 
helyiségeiben letartóztatták a vállalat 
'több hivatalnokát azzal a váddal, hogy 
« hivatalnokok meghamisították a ka- 
vallat telekkönyveket.

A telekkönyvi hivatal igazgatóját, aki 
részes volt a nagyarányú hamisítások­
ban, szintén letartóztatták é« börtönbe 
vetették. Néhány héttel később a telek­
könyvi igazgatót holtan találták c.lkvi 
ban s mivel a fogházorvos szerint halálát 
szivszclhiidés okozta, eltemették. Most 
olyan adatok jutottak a rendőrség birto­
kába, amelyek amellett bizonyítanak, 
hogy a telekkönyvi igazgatót az ango1 - 
amerikai társaság emberei tették el láb 
alól. hogy a főtárgyaláson cl r:e árulhas­
sa őket.

Ezért ui vizsgálatot rendeltek cl a te­
lekkönyvi igazgató rejtélyes halála ügyé­
ben s a felmerült nyomós bizonyítékok 
alanián gvi'kosséigban való bűnrészessé".

4. oldal

miatt letartóztatták Rcnnett-ct is.
Az előkelő társadalmi állású angol

tiszt letartóztatása Görögországban 
óriási szenzációt keltett s az ellene meg­
indított eljárás fejleményei elé nagy ér­
deklődéssel tekintenek. Bennett egyébkér: 
gondos előrelátással szervezte meg az 
egész vállalkozását: még mint Curson

A z egészségügyi szakértő szerint 
dr. Góts rendesen kezelte betegeit

Kedden hirdetik ki az Ítéletet a Gó's-psrben
Bccskcrckrői jelentik: A becskereki 

törvényszék kedden folytatta dr. Gots 
Endre becskereki orvos biinperének tár­
gyalását.

Az első tanti Tóth Mihály, aki elmon­
dotta, hogy súlyos beteg feleségét elő­
ször dr. Iványi Mór orvos vizsgálta meg 
és azt mond.a, hogy operálni kell. Ez­
után dr. Radulovicshez vitte feleségét, 
aki szintén operációt aján’ott és a kór­
házba küldte a beteget. Eclesége azon­
ban nem akart a kórházba menni, mire 
elvitte Gocshoz, mert a felesége azt erő­
sítette, hogy dr. üots ki tudja gyógyi 
tani. Gots azt mondotta, hogy tizennégy 
nap alatt operáció nélkül is ki tudta 
gyógyítani. Ettől kezdve injekciókkal 
kezelte a beteget, de mivel állapota nem 
javult, Gots is azt ajánlotta, hogy vigye 
be a kórházba cs operáltassa meg. A 
kórházban dr. Lazarevics sebész or\os 
azt mondta, hogy már kcsö, egy hó­
nappal előbb még lehetett volna segíte­
ni a betegen, mire Tóth Bcogradba vit­
te feleségét, de már menthetetlen volt 
s meg is halt.

Dr. Gots a tanúhoz: Kitől hallotta 
maga ezt a szót, hogy sgarantálni?*

A tanú: Magától hallottam.
Gots kijelenti, hogy lelkiismeretesen 

kezelte a beteget. Az elnök megkérdez­
te a tanút, hogy mennyit fizetett Gots- 
nak a kezelésért.

A tanú: Háromczcrhatszáz dinárt fi­
zettem.

Dr. Gots: Magát jó! kitanitották, hogy 
mit valljon.

A következő tanú Molnár Lídia" volt, 
aki elmondotta, hogy apjának vakbél­
gyulladása volt és Gotshoz vitte. Meg­
kérdezte az orvost. hogy ki tudná-c 
gyógyítani a beteget operáció nélkül, 
mire Gots azt felel.c. hogy ki tudja 
gyógyítani. Gots tiz napon kérésziül

I lord titkára keresztülvitte, hogy a Itta­
saiméi béketárgyaláson Abdul Hamid va­
gyonát illetően a békeszerződés szöve­
gébe egy klauzulát illesszenek s csak 
azután alapította ineg az angol—ameri­
kai társaságot, amidőn a klauzula révén 
már meglehetős kilátásokkal indíthatti 
n:eg akcióját.

naponta három injekciót adott a beteg­
nek, akit később operálni kellett, de már 
nem lehett segíteni rajta.

Az elnök: Garantálta-e Góts, hogy 
meggyógyítja a beteget?

A tanú: Igen. Hétezer dinárt fizettem 
a kezelésért.

Góts beismerte, hogy injekciókkal ke­
zelte a beteget, de nem kapott 7000, csak 
1500 dinárt. Az elnök ezután zárt tár­
gyalást rendelt el.

A délutáni tárgyaláson Todorov Gyu- 
ra elmondotta, liogv tiidőveszes öccsét, 
akiről dr. Heimerman és dr. Magya* 
orvosok lemondtak, elvitte Gótslioz. ak: 
azt mondta, hogy ki tudja gyógyítani. 
Góts injekcióval és hidegpakolással ka 
zeltc a beteget, aki meg azon a napon 
meghalt. Todorov elmondta, hogy 2660 
dinárt fizetett Gótsnak.

Az elnök: Mért fizetett, mikor Góts 
netn váltotta he ígéretét?

A tanú: Mert ügyvéd utján követelte.
Góts kijelentette, hogy nem garantálta, 

hogy a beteget kigyógyitia.
Az elnök: Kért maga Gótstól írásbeli 

garanciát?
A tanú: Kertem, de Góts azt mondta, 

hogy nem adhat, mert ő nem isten.
Rakics Szíva elmondta, hogy édes­

apja beteg volt. Melencén laktak és Góis 
garantálta, hogy tizenöt nap alatt kígyó- 
gyitja a beteget, csak hozzák Becskerek­
re. 21.000 dinárt fizetett Gótsnak, de apja 
meghalt.

Mrkusies védő: Igaz-e, hogy dr. Hess- 
lein József megjelent önnél és rábeszél­
te. hogy követelje vissza a pénzt9

A tanú: Senki se beszélt rá és Hess­
leint sose láttam.

Rakics kártérítést kért. A bizonyítási 
eljárás ezzel befejeződött és a szakértők 
kihallgatására tértek át.

Dr. Ccrniauovics Milivoj. a beogradi

tartomány egészségügyi referense sze­
rint Góts rendesen kezelte betegeit és 
abban egyáltalán semmi kifogásolni val >t 
nem léit.

Az ügyész: Szabad-e az orvosnak ga­
rantálni, hogy föltétlenül kigyógyitja a 
beteget?

Dr. Cerníanovics: Ez nem egyeztet­
hető össze az orvosi etikával.

A tárgyalás a szakértők kiba’lgatásl • 
val véget ért. Az Ítéletet kedden hirdeti 
ki a bíróság.

A magyar ellenzék győzött 
az appropriációs harebsn

A magyar lormány visszavonja a 
felhatalmazási javaslatot

Budapestről jelentik: Tizenhat képvi­
selő jelenlétében folyta.ta a képviselő- 
ház kedden a költségvetési javaslat tár­
gyalását. A délelőtti vitában az ellenzék 
még nem vett részt, mert pártközi ta­
nácskozás indult tneg azokról a módo­
zatokról, amelyek lehetővé tennék azt, 
hogy az ellenzék ismét részt vegyen a 
képviselőház munkájában. A tanácskozás, 
eredménnyel is já rt miután Bethlen mi­
niszterelnök bejelentette, hogy bizonyos, 
kiegészítések céljából a pénzügyminisz­
ter vissza fogja adni a pénzügyi bizott­
ságnak az appropriációs javaslatot, 
amelynek a költségvetéssel való együttes 
tárgyalása miatt vonult ki az ellenzék a 
képviselőházból. Így tehát a felhatalma­
zási javaslat tárgyalása egyelőre fe­
leslegessé válik. Ezzel a kérdés meg­
oldást is nyert cs a kormány és az el­
lenzék között indult harcban az ellen­
zék teljes győzelmet aratott. Ennek foly­
tán a költségvetési vitában most már az 
ellenzék is részt fog venni.

A keddi ülésen Reischl Richárd, Gál 
Gaszton agrárpártjának a tagja ellen­
zéki felszólalásában többek közt foglal­
kozott az adókérdéssel és rámutatott 
arra, hogy ha a tempó Így halad to­
vább is, akkor öt-hat év inulva nem lesz, 
aki adót fizessen. Hangsúlyozta, hogy a 
forgalmi adó-ellenőrök rigy grasszálnak 
az országban, mintha egy megszálló s e ­
reg hadtápcsapatai lennének. Kikelt a 
jutalékrendszer ellen, amelynek meg­
szüntetését követelte, majd a hitelkérdés 
visszásságait tette szóvá és kritizálta a 
szövetkezetek működését. A kultusztárca 
bírálatánál pedig végül azt hangoztatta, 
hegy a kultuszminiszter tempóját las­
sítani kell.

A farkas
I r ta : Fö’di Mihály

Álkonvodolt. a szoba bcsötétillt. a férfi 
behajtotta a könyvet. Verseket olvasott 
s különös nyugtalanság szállt belé a 
zenélő sorokból. Felállt, megkereste a 
kalapját, felöltőjét s a begyekből, ahol 
lakott, elindult a város felé.

Ilyen késő vau már? Mingvárt hat 
óra. Hogv elmúlt az id ő ... olvasás köz­
ben, tnagáuvosan észre sem vette. Ugv 
látszik, tavaszodik.

Kissé megborzongott.
Olvasott egv verset egy öreg farkas­

ról. Üvölt az erdőben és Panaszkodik: 
őz húsába szeretne harapni.

Fiivörészni kezdett.
Jó tavasz.! sze l... csípi az arcát, ön- 

kénvtclcniil kinyitotta a szálát. maid 
összeharapta a fogát. Jó. friss levegő. 
A farkasnak van igaza. Küzdeni, vere­
kedni. bust harapni, vélt inni. asszonyt 
kergetni, enni. inni. nevetni... élni jó!

Bc’ebarapni a tavaszba.
A farkasnak van igaza.
Mosolygott, legyintett. Bolondság.

*f
Aliid előtt halkan megszólította egy nő.
“  Jó estet, 
összerezzent.
—■ Jó e s té t... — mondta kissé zavar­

tan, mosolyogva és elfogadta a felé 
nyújtott kezet. — Maga az?

— En. Megismer?
— Hogyne. M agát?...
A hirtelen rátámadó emléktől kissé 

lehunyta szemét. Hogy mcg’snicri-e! 
Hat év óta nem találkoztak. Hat éve, 
hogy eltűnt az életéből. . .

— Hát hogv van? — kérdezte az 
asszony.

Eanvarul mosolygott.
— En csak megvagyok... Vagyok... 

Hát maga?
—En is. Merre megy?

— Amerre akaria. ’
— Hát akkor menjünk. J

Megindultak a sötét parton.
A férfi lopva le-lcnézett az asszonyra. 

Valamivel alacsonyabb volt nála s igy 
egv fellépéssel állandóan előtte haladt, 
hogv az arcába pillanthasson. A régi is. 
meg nem is. Szép. de valahogyan más­
kép szén. Tc’tcbh. nvugodtabb. öntnda- 
tosabb az arca. A szeme szomorúbb lett, 
pedig most többet nevet és szinte foly­
ton mosolyog.

— Boldog? — kérdezte a férfi.
Bólintott az asszony.
— Boldog. — mondta egyszerűen.
— Jól élnek?
— Jól.
,... (iverek
— Nem tudja? Egv kislány.
— Szereti?
— Nagyon.
— Az urát?
— Azt is.
— Na lát a . . .
Elkomolyodott. Minek mondta ezt, 

hogv: »na lát ar« Azért nem iött hoz­
zá, mert tudta, hogv nem vele. hanem 
a férjével lesz boldog . . .

— Hát maga? — kérdezte most 
asszony kedvesen, fölényesen cs meg­
érintette a karját.

Vállat vont. Lehajtotta fejét.
— N o ... — biztatta az asszony. — 

Hát m ondja...
A ver összeszoritotta a férfi torkát. 

Bosszankodott. Már megint úgy. mini 
akkor... 1 lóimét vau a hatása ennek az 
asszonynak? Nem is fiatal m á r... nc.n 
is olyan friss m á r ... finom kis pók­
hálók szövögetik ráncaikat a szeme kö­
rü l...  Es mégis!

— Egyedül vagyok, — mondta alig 
hallhatón.

Az asszony kedvesen, melegen, JókeJ- 
vüen nevetett.

— Egyedül? Nem hiszem.
— Hlgyje el.
— Hát aztán miért?
Belenézett a szemébe.
— Mért akarja tudni?
— Csak. Mert érdekel. Érdekel, hogy

mi van magával.
— Miért?
— Mert magára vonatkozik.
— Dehogy érdekli!
— Ha mondom . . .  esküszöm.
Hallgattak. Nézték egymást. A sze­

mükben nyugtalan fények röpködtek.
— Hát mért nincs senkije? — kérdezne 

kissé merev szájjal az asszony.
— Maga miatt.
Az asszony szája bágyadtan kinyi’*, 

a piros festék mögött megcsillant a foga.
— Maga miatt, — folytatta egvre mo­

hóbban és nyugtalanabbul a férfi. — Az­
óta se szerettem senkit. Hat é v .. .  hat 
szörnyű, terméketlen év! Mindig csa< 
magára gondolni, mindig magát látni. . 
mindenkit magával összehason’itani. . .  
és maga egvre szebb lett. egvre kívána­
tosabb... Minél jobban el akartam fe­
lejteni, annál mélyebben vonzott...

Most megint jólesöen nevetett az asz- 
szony.

— Olyan szép. — mondta elismerően 
az asszony — hogy el sem lehet hinni... 
Nem is hiszem! Most is biztosan várj i 
valaki otthon . . .  Türelmetlenül. . .

— Győződjék meg róla!
Egymásra néztek, hosszan, szótlanul. 

Egy üres taxi Jött sietve feléjük. Hirte­
len a férfi intett, megállittatta a kocsit... 
az asszony riadtan nézett r á . . .  megfog­
ta a karját és szinte kimozdította a he­
lyéből és vitte be az autóba.

A farkas, gondolta a férfi s elegedet- 
tea harapott lüktető ajkába.

*
Az asszony megbújt a heverőn, lábait 

maga alá húzta.
— Hideg van itt magánál. Nem iü: 

már? .
— Iszik egy teát? Főzök.
—- Hát igazán nem felejtett el? — kér­

dezte melegen, egyszerűen, minden kiilö. 
nősebb izgalom nélkül az asszony

— Hogv kérdezhet ilvet!. — sóhaj­
totta a férfi s már a torkában lükteted 
a szive. — Minden nap, minden éjjel 
s mennyit szenvedtem. 1

álm xJik. 
érné

Szótlanul kevergették a párolgó teáb 
A férfi keze reszketett, az asszony elé­
gedetten mosolygott. Szinte egyszerre 
tették az üres csészét az. asztalra.

Farkas, gondolta a férfi és görcsösen 
megszorította az asszony kezét. Aztán 
fájdalmasan felsóhajtott és magához 
ölelte az asszonyt.

*
Ült az üres szobában és nézte a vil­

lanyt, mely hidegen sütötte a fényt. 
Csészék az asztalon, rumos üveg, egy 
kis parfőm a levegőben, fáradt bizser­
gés az idegeiben... néhány elröppent 
szó: Mért nem fiit? ... Két cukor e lég ...

Itt volt s már nincs itt. Már senki 
sem várta s ellőtt. A lánv helyett az 
a szony. A szerelem helvett a valóság. 
Hosszú, hosszú szarkalábak futnak ki a 
szeme a ló l... s minden olvan egyszerű. 
Amikor gondolt rá. sohasem látott pók­
hálót a szemén. Ha éjszakánként meg­
jelent az álmalhan. kezét védekezőn ma­
ga elé szorította. Most kitárta. Ha ál­
maiban megszólította, gőgösen össze­
húzta szemet cs zavartan, idegenül mo­
solygott; most tágrauvilt a szeme és 
szélesen, jólesöen nevetett.

Felvetette fejét s rászólt magárat Te! 
Boldog vagy! Nem érzed ? ... Nem erez­
t e . . .  Sietve festette ki az arcát, azt 
mondta, későn van és szórakozottan 
mondta: — A viszontlátásra. Ind kanok 
itt kocsit?... -— Figyelmesen körülné­
zett. szinte az orra is szaglászott s ki­
surrant.

Viszontlátásra... Talán megint eljön, 
re. ember! Hát mert nem vagv boldog?!

Körülnézett.
Hideg volt a szobában. Valami meg­

foghatatlan és pótolhatatlan vesztesé; 
get érzett, mintha temetne valakit. 
hihetetlen élességgel látta a farkast, aki 
szomorúan üvölt az erdőben: őzről, 
'■znrvasról, vadakról, húsokról. vérről 

.. ám már egv nvullal Is be­
tűért meghalt a felesége, őszül• •

a szőre s varja az ördögöt, aki elvigye.



BAC5MEGYEI NAPLÓ 1928 március 21

Az Itália próbarepülése 
kitünően sikerült

Fobile tábornok huszonkét áráig volt 
a levegőben az északi sarki, léghajóval

Milánóból jelentik: Nagv meglepetés­
ig Nobile tábornok váratlanul felszállt 
északsarki léghajóján, az Italian és 22 
órán át volt leszállás nélkül a levegő­
ben. Hétfőn reggel kilenc órakor szállt 
fel Nobile tábornok a Róma melletti 
Chiampino repülőtérről és egyenesen a 
nyílt tenger felé vette útját, majd le­
ereszkedett a tengerre és horgonykisér- 
letet tett, úgyhogy a tenger szinére lc- 
bocsátott kaucsukcsónakkal egy embert. 
Ez a kísérlet annak a kipróbálására 
szolgált, hogy az örök jég régióiban 
fog-e sikerülni a tengeren mclységmc- 
rést eszközölni. A kísérlet kitünően si­
került.

NobiJc tábornok útközben határozta 
cl. hogy egész Milánóig repül. Útiránya 
Rómától a következő volt: (ienua, át­
kelés az Apcnninek felett 1400 méter 
magasságban, Turin, a Po-völgye egész 
Veronáig, majd Milánó. A milánói repü­
lőtér minden eshetőségre készen egész 
éjszaka fényárban úszott. A léghajó sza­
kadatlan érintkezésben volt a száraz- 
földön lévő katonai rádióállomásokkal.

Az Itália leszállása után Nobile tá­
bornok és kísérői a legnagyobb elra­
gadtatással beszéltek a repülésről, amely 
íutajdonkép a sarki repülés főpróbája 
volt.

x . oldal

n szegedi rendőrség kérésére
letartóztattak egy szuboticai 

zseb metszőt
Szegeden sorozatos beiörésaket kö­

vetett el
A szuboticai rendőrség kedden délben 

letartóztatta Bezdán Ferenc szuboticai 
zsebmetszőt. Bezdán, aki tiz évet töltött 
fegyházban, különböző hüncselekménye- 
kért, nemcsak Jugoszláviában, hanem 
Magyarországon is lopásokat, zsebmet­
széseket és rablásokat követett cl.

A rovottmultu embert hónapokkal ez­
előtt a szuboticai rendőrség cgyizben 
letartóztatta, de Bezdán igazolta, hogv 
akkoriban jött ki a mitrovicai fegyházb ól, 
ujabb bűncselekményeket pedig nem tu­
dott rábizonyítani a rendőrség, mire sza- 
badlábrahelyezték. Bezdán ekkor elfiini 
Sziiboticáról és hosszú ideig ismeretlen 
helyen tartózkodott, a múlt héten azon­
ban visszatért Szuboticára és azóta ál­
landóan detektívek figyelték a foglalko­
zás nélkül lézengő zsebinetszöt.

Kedden a szuboticai rendőrség a sze­
gedi rendőrségtől átiratot kapott, amely­
ben kérik Bezdán Ferenc letartóztatását 
és őrizetben tartását mindaddig, inig a 
kiadatási eljárása, amelyet már meg­
indítottak. be nem fejeződik. Rezdánt a 
szegedi rendőrség betöréses lopások 
miatt körözte és csak most értcsii'tek 
arról, hogy a betörő Szuboticán tartóz­
kodik.

Négy ha'ottja van 
a solti tüzkatasztrófának
(M ias gondatlanság okoz a amoziílizet

Budapestről jelentik: A solti tüzka- 
ti.sztrófa ügyében kedden reggel teljes 
apparátussal indult meg a nyomozás és 
•íz illetékes hatóságok vizsgálatát a bel­
ügyminisztérium irányítja.

A nyomozás során megállapítást nyert 
hogy Sebestyén Ferencnek, aki a vetítő­
gépet kezelte, nem volt tnotorkezelói 
vizsgája és igy nem lett volna joga a 
vetítőgép kezelésére. A katasztrófát az 
okozta, hogy a dinamó, amely vsak 
120 voltos feszültséget bir el. 240 voltos 
feszültségre volt beállítva és ez a túl­
feszültség okozott rövidzárlatot, aminek 
következtében azután a filmtekercs meg­
gyulladt és felrobbant. Sebestyén Fe­
rencnek az állapota igen súlyos, azonban 
kedden mégis ki tudták hallgatni a 
Rókus-kórházhan.

A nyomozás főleg arra irányul, hogy 
hiegállapitsák, kit terhel felelősség a ka­
tasztrófáért és hogy miként történbe- j 
tett meg, hogy az ipartestedet helyisé-

ccnek termében rendezték az előadást, 
holott ez a hely tűzveszélyes volt. Azt 
is meg akarják állapítani, ki felelős az- 
ért, hogy a vetítőgépet nem a gépházba 
helyeztek el, hanem szabadon állították 
fel a nézők széksorai mögött.

A különböző kórházakban ápolt se­

Kórházi betegeket és szegényházi aggokat 
Írattak be a Jugoszláv Temetkezési Egyletbe
Súlyos telhető adatokat eredményezett az egyesület veze­

tősége elleni nyomozás
A Jugoszláv Temetkezési Egyesület­

ben történt visszaélések ügyében Réti­
dén a szuboticai rendőrség folytatta a 
nyomozást, amely szenzációs eredmény- 
nycl járt. A nyomozás adatai szerint

olyan nagyarányú visszaélések, ha­
misítások. csalások történtek az 
egyesületben, amilyenre eddig még 

nem volt példa.
A nyomozást, amelyet Mázies Andiriia 

rendőrkapitány nagy körültekintéssel 
vezet, két különböző irányban folytatják. 
A nyomozás egyik része arra irányul, 
hogy a lefoglalt könyvekben találjanak 
bizonyítékokat. másrészt tanúkihall­
gatásokból igyekeznek fényt de­
ríteni azokra a visszaélésekre, amelye­
ket a feljelentők megjelöltek.

Kedden délelőtt és délután huszonnégy 
tanút hallgatott ki Mázies rendőrkapi­
tány. A tanuk az egyesület volt pénz- 
beszedői és a választmány tagjai voltak, 
akik a nyomozás szempontjából sok ér­
dekes és fontos adatot szolgáltattak a 
rendőrségnek. A kihallgatott penzbesze- 
dők többek között azt val'ották. hogy 
tisztségükről annak idején azért mond­
tak le, mert

észrevették, hogy az cgyesii’ctben 
hiir~s visszaélések történtek

és nem akartak részesek lenni a felelős­
ségben. A volt választmányi tagok el­
mondották. hogy nem volt tudomásuk 
arról, hogy az egyesületben mi törté-

Öt százalékkal emelik a pótadót Noviszadon
S z á z tiz ü n k é t s z á z a ’.ék  h e ’y e  t 1928-ban s z á z tiz e n h é t  s z á z a lé k  

le sz  a  p ó ta d ó
Noviszadról jelentik: A Bácsmcgyei 

Napló annakidején megírta, hogy No- 
viszad város számvevősége az 1926. 
évi zárszámadásban közel három millió 
dináros megtakarítást állapított meg. 
amelyről annakidején a városházán ayt 
állították, hogy az az 1928-as évi költ­
ségvetési szükséglet apasztására fog 
szolgálni és lehetővé fogja tenni, hogy 
a költségvetési hiány lényegesen kisebb 
legyen.

A városi tanács szombaton fejezte Be 
a költségvetés tárgyalását és a költség- 
előirányzatot hétfőtől kezdve közszem­
lére tette ki. A költségelőirányzatból 
kiderül, hogy az 1926. évi szárszáma- 
dási megtakarítás cl’cnérc a pótaáó a 
múlt évihez képest öt százalékkal ma­
gasabb lesz. 1927-ben a pótadó nyolc­
vanöt százalék volt. amelyhez 27 szá­
zalék iskolai pótadő került, vagyis 
összes pótadó 112 százalékot tett ki. 
Az 1928. évi költségvetés szerint a pót­
adó 34 százalékra szaporodott iskolai 
pótadóval együtt 117 százalék lesz. Eb­
ben az összegben benne van az 1926. 
évi megtakarítás realizált fölöslegéiü l 
eddig le nem kötött maradvány, 1,216.260 
dinár.

A költségvetés összes bevételei 
16.925.126 dinárra rúgnak. amellyel 
szemben az összkiadások 22.176.088 di­
nárt teszitek ki. eszerint a költségveté­
si hiány 5,250.960 dinár, amely a 45.0'0 
dnáros adókulcs alapián 83 százalék 
pótadónak felel meg. Élthez jön 1.518.060 
dinár iskolaadó kiadás, amely külön 31 
százalékkal nyer fedezetet.

A legnagyobb bevételi t tel a vágó­
idat bevétel, amely 847.200 dinárra rag. 
Egyéb jövedelmek: földbérletek 614.658 
dinár, kötvények és petétek utáni ka­
matok 614.614 dinár, vadászaiból és ha­
lászat* bérletekből 180.000. a városi kert 
jövedelméből 160.000, a sétányok ülő­
helyeiből 90.000, a város belterületén 
levő elárusítóhelyek utáni jövedelmek­
ből 209.528. Jegelődi jakhó. 66.950, ház- 
berekből 264.621. a városi ártéri fürdő 
bérletéből 12.500. kftvczcivámhöl, nely- 
pénzckböl. mérlegelési dijakból 7,465.000, 
a rendőrségnél, az iparhatóság’ enge-

besültek közül többnek az állapota vál­
ságos és a sebesültek egyike dr. Nagy 
Józsefné, egy orvos felesége, kedden 
délelőtt a kórházban meghalt. A halottak 
száma ezzel négyre emelkedett. Ezenkí­
vül még negyvenöt súlyosan sebesültet 
ápolnak a kórházban.

nik. mert velük semmit sem közöltek, 
azt se tud.ák. hogy uj tagot vesznek fel, 
noha erről nekik tudniok kellett volna.

Bebizonj'osodott az is, hogy
az egyesületben nagyon sok hatvan 

évesnél idősebb tagot vettek fel.
ami az alapszabályokba ütközik. A be­
teges öreg tagok gyűjtése oly módon 
történt, hogy

a szuboticai szegényházban és a 
kórházban egyes személyek össze­
írták r,z kát az aggastyánokat és 
betegeket, akiknek halála előrelát­

ható volt.
Mázies A odrija rendőrkapitány szerdán 

referálni fog a szuboticai ügyészség ve­
zető'ének a nyomozás állásáról és in­
strukciókat kér a további lépésekre.

Mázies rendőrkapitány munkatársunk­
nak a következőket mondotta:

— A legtöbb bizonyítékot a házkuta­
tás alkalmával lefoglalt könyvek szol­
gáltatják. Egyelőre nem nyilatkozhatom. 
hogy mik e^ek a bizonyítékok és kiket 
terhelnek, de

a könyvekben már eddig olyan meg­
lepő adatokra bukkantam, amelyek 
kétségtelenné teszik a feljelentők ál­

lításait.I
j de még sok érdekes adat fog kipattanni 

a vizsgálat és tanúkihallgatások során. 
Szerdán a rendőrség folytatja az

egyesületi tagok kihallgatását.

! délyekböl 70.000. egészségügyi (vegy- 
vizsgálati) bevételekből 20 0 »o, cbadóból 
60.000, végrehajtási költségekből és ké­
sedelmi kamatokból 240.000. a fogyasz­
tási adó bevételekből 6925)0. csatorná­
záshoz való hozzá iártilások 350.000. elő­
re nem látható bevételekből I12.00O, 
anyakönyvi bevételekből 20.000, a 
strandfürdő bérletéből 15.000. a mérnö­
ki eljárás utáni dijakból 20.000. városi 
béijegek jövedelmeiből 180.000, idegen­
forgalmi adóból 350.000. tanonciskolái 
hozzájárulásokból 50.000, kártya, do­
minó. sakk utáni jövedelmekből 70.000. 
vigalmiadókból 50.000. a villanytelep 
hozzájárulásából 300.01)0. a háztulajdo­
nosok aszfaltbozzájái ulásából 225.000. 
a villany telep 1924 1925—1926. évi
hozzájárulásából 850.000. a kövezésre 
felvett kölcsönből 1,300,000 és az 1925 — 
1926. évi zárszámadás realizált fölösle­
géből 1.216.200 dinár vau a költségve­
tésbe felvéve.

Ezzel szemben a kiadások főbb téte­
lei; Szorosan vett közigazgatási kiadá­
sok 7.404.467. közbiztonsági kiadások 
3.873.174. egészségügyi kiadások 415.121, 
közművelődési és jótékonysági kiadá­
sok 2.017.829. vegyes kiadások 4.647.662, 
átmeneti kiadások 3.321.835, összes be­
ruházások 500.000 dinár. A közigazga- 
tá i kiadásokból a tisztviselő fizetések­
re 1.923.876, a szolgák fizetésére 390.817, 
rtih-isegélvre 588.500. diinokok fizetésé­
re 778.668. irodai kellékekre 411.710. vá­
rosi kertkiadásokra 163.912, sétányokra 
és terekre 65.475, kiküldetésekre, fuva­
rokra. napidijakra és adóösszcirásokra 
2Q5.000. a város állami adójára 376.934. 
közvilágításra 305.894, meglevő kövezet 
fenntartására 278.585. közkutak fenn­
tartására 155.870. töltések és a Duna- 
nart fenntartására 183.534. a külterület 
víztelenítésére 340.071. a rendőrtiszt v*’- 
se.lök és dijnokok illetményeire 761.781. 
rcndör'cgénység illetményeire (118 rend­
őr) 2.507.643. rendőrségi ruházatra 
320.900. orvosi illetményekre 390.981. ál­
latorvosi illetményekre 24.140. kegydí- 
íakra 53,629. közművelődési és jóté­
konysági egyesületek céljaira 451.856 di­
nárt irányoztak elő. A jótékonysági té-

telek a következők: Matica 50.000, a* 
Nemzeti Színház 50.000, szinházegyesü- 
let 50.000, az Aero-klub 15.000, Miletics- 
emlék 50.000, Pasies-emlék 25.000, a ki­
rályi pár festményének második részle­
te OO.ÜOO, Narodna Odbranának 10.000, 
a gyermekotthonnak 36.000 dinár. Tö­
rölte a tanács az újságírók nyugdíjin­
tézetének a múltban adott 10.000 dinárt. 
Elemi iskolák fenntartására 1,268.000, 
kereskedelmi és iparosiskolákra 168.1.30, 
női iparosiskolára 76.214. javadalmi hi­
vatali kiadások 1.491.531, vágóhídi ki­
adások 836.161, elöic nem látott kiadá­
sokra 250.000, szegényalap hiány fede­
zésére 221.393, nyugdíjalap hiány fede­
zésére 1.730.327, adósságok törlesztésé­
re és kamatára 1,460.340, utak rendben- 
tartására és pedig uj kövezések rend- 
bentartására 884.270. járdák rendben- 
tartására 294.018, uj vizvezetö árkok 
létesítésére 443.200. a város történelmi 
levéltárának rendezésére 40.000. mun­
kanélküliek segélyezésére 200.000 dinár. 
Az 500.000 dináros beruházásból 250.000 
uj iskolaépületekre, 90.000 mentőautóra 
és 160.000 az Iskola-utcai városi épület 
átalakitására.

A város ezévben elesett a tranzitó 
kövezetvám és az ingatlan átírási ille­
ték két milliónyi jövedelmétől.

z-i halálos lóvásárI
A  p a r a b u ty i  g y i lk o s  v a llo m á s a

Odzsaciról jelentik: Hoffmann Márton 
parabutyi gazdálkodó — mint a Dács- 
inegyei Napié, jelentette — a parabutyi 
vendéglőben agyonlőtte Panin Milán pa­
rabutyi sertéskereskedőt.

Hoffmannt a parabutyi községházán 
hallgatták ki először. A gyilkos azzal rd- 
dekezeit, hogy önvédelemből használta 
fegyverét.

— Paninual egv lóvásárlásból kifolyólag 
— mondotta Hoffmann — még 1923-ban 
összevesztem és azóta rossz viszony 
volt köztünk. A kritikus napon bementein 
a Kun-féle vendéglőbe és ott a söntcsben 
egy rulettjátékkal egyedül szórakoztam. 
Nemsokára belépett a vendéglőbe Párán 
is, aki odajött hozzám és szidalmazni 
kezdett. Azt mondta, hogy csaló vagyok, 
akit még agyon fog verni. A rulettre 
kukorica-szemeket dobott, aztán bement 
a másik szobába, de csakhamar újra 
visszatért és isinét nekem támadt. Hogy 
a veszekedés elől kitérjek, kimentem az. 
uccára és csak akkor tértem vissza a 
vendéglőbe, amikor Panin bement a bel­
ső szobába. Pánin azonban újból rám- 
támadt, arcomba ütött és fölemelt egy 
széket, hogy azzal idmsullson. Erre elő­
kaptam revolveremet és lőttem. Egyetlen 
lövést adtam 1c és láttam, hogy Panin 
a székbe kapaszkodik, majd balra haj­
lik és clvágódik a földön.

A gyilkos Hoffmannt beszállították a 
szómban ügyészség fogházába.

Csendőrök oszlatták szét
a topolai munkanélküliek fel­

vonulását
Topoláról jelentik: A topolai függet­

len munkások szakszervezetének fel­
függesztése által keletkezett hullámok 
még nem simultak el. A főszolgabíró 
rendeleté, amellyel a munkások csopor­
tosulását betiltotta, még mindig érvény­
ben van, ennek ellenére szombaton mim- 
káscsopcrtok gyülekeztek a községháza 
környékén, de a rendőrök a csoportokat 
szétoszlatták. A rendőrség szombaton tu­
domást szerzett arról, hogy vasárnap 
a szervezett munkások tüntető felvonu­
lást akarnak rendezni tiltakozva a szer­
vezet működésének felfüggesztése és a 
könyvek lefoglalása ellen.

Vasárnap reggel erős rendőri és csend- 
őri készültséget csoportosítottak a köz­
ségházán. hogy az esetleges tüntetést 
megakadályozzák. Reggel valóban gyü­
lekezni kezdtek a munkások a község­
háza előtti téren, de féltizig néhány 
rendőr fenn tudta tartani a rendet. Fél 
óra alatt azonban öt-hatszáz főnyi tö­
meg gyűlt össze a téren és olyan izga­
totton tárgyalták az eseményeket, hogy 
az egész csendőri készültséget kivezé­
nyelték és ilymódcn sikerült a tömeget 
feloszlatni.

A szervezet helyiségében lefoglalt 
könyvek átvizsgálását hétfőn kezdték 
meg a szolga bíróságon cs értesülésünk
szerint döntő fordulat várható 
az ügyben

ebben
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Suboticai panoráma

Tere-fere
(Két diáklány disk ural az iskola ku- 

vujdbun. Az egyik tizenkilcneévcs, a má­
sik egy liijján húsz. A hónuk alatt köny­
vek.)

A 19; Kiolvastad már a Dekobrámat?
Az i hijján 20: Inén, fala lepő, vissza 

is hoztam, valami szenzációs az a ve­
lencei rész a lagúnákkal és a csók ott a 
hotelben! Megjegyzem, mindjárt sejtet­
tem, hogy botrány lesz a dologból. . ,

— Amiatt a kémnő miatt, aki elrabol­
ja a hadi titkokat?

-7 Dehogyis! A hercegnő papája 
ugyanis ott leselkedett a biboríiiggöny 
mögött. . .  i \

— Látod, erre nem is gondoltam!
— Mert figyelmetlen vagy, édesem. 

En nem hagyok ki egy betűt sem, akár­
melyik oldalon felütheted, pontosan foly­
tatom neked! Pedig csak háromszor ol­
vastam el.

— Apropó, nem adhatnád kölcsön a 
fizikádat? Az enyém ugyanis elveszett...

—Sajnálom szivecském, nekem nem 
fs volt, minek tömjem tele a fejem ilyen 
szamársággal, az életben úgysem veszi 
az ember sok hasznát . . .

— Igazad van, de most már mégis 
csak illene kijavítani a két szekundát, 
az a piszok képes elbuktatni az év ve­
gén!

— Ne légy olyan pesszimista, erről jut 
eszembe tegnap rólad beszéltünk a Sa­
nyival . . .  ő is említette.

— Milyen Sanyival?
— Azzal a Bogdán fiúval, hisz isme­

red, sétáltunk cgvet a kiserdő felé na­
gyon jó pofa, folyton rólad mesélt, per­
sze nem hiszem egy szavát se!

— Mit mesélhetett rólam?
— Azt a regi históriát . . . Hiszen 

tudod, amikor még szerelmes voltál 
belé és folyton üldözted . . .

— En üldöztem? En?
— Jó, jó, hisz köztünk marad, hát 

féltékeny voltál rá, az egész osztály rö­
högött, amikor folyton szerelmes leve­
leket firkáltál a dolgozataidba! De ne 
bolygassuk a múltat . . . hisz ez már 
egy olyan Öreg dolog . . . több mint há­
rom hete, hogy a Eodor kurizál neked 
és a Sanyi azt mondta, hogy . . .

— Mit mondott?
— Nézd . . . elvégre én jóbarálnöJ 

Vagyok . . . jobb ha mégse mondom 
Vissza . . . saját lelki nyugalmad ér­
dekében . . .

— Sose aggódj te az én lelki nyugal­
mamért! Követelem, hogy azonnal 
mondd meg!

— Ha mindenáron akarod . . .  de ne 
felejtsd el . . . szóval azt mondta szó- 
ról-szóra, hogy »na ezt a szerencsétlen 
flótást se irigyelem!« (megmagyarázza) 
Már mint hogy a Fodort . . .

— Köszönöm (sötéten maga elé nóz> 
Mindig tudtam, hogy egy jellcmlelcn 
fráter . . .

— Miből gondolod?
— Klári . . .  én egy vallomással ta r ­

tozom neked . . . amikor megismerked­
tem ezzel a nimanddal . . . (Összcrc- 
zen)

— Na (bátorítóan) csak légy erős!
— Az a niniand mindjárt az első nap

azzal kezdte, bogy . . .
— Hogy? (sürgetően) rajta, tovább!
— De igazán nem haragszol meg 

rám?
—- Becsületszavamra netn! Csak rész­

letesen mondj cl mindent!
— Így szólt hozzám: tőlem nem kell 

tartania, én egy diszkrét fin vagyok, 
kérdezze meg a Klárit, majdnem bárom 
hónapig szerettük egymást, úgyszólván 
/ülve főve együtt voltunk és mégis a 
kutya so sejtett semmit, pirekt a nngv 
nylivánosság előtt csókolóz.am az Ibi­
vel. szegényt szinte hírbe hoztam, csak­
hogy eltereljem a gyanút az igaziról, 
pedig ha tudná, hogy untam már!

— Unt? Igyhiondta?— Szóról-szóra (Ismétli) »Ha tudná, az ügyészség az államnyelv ellen való nyelven beszéljen. Erre Reitei 
hogy"untani már!« mondta sóhajtva, | izRatással és közhivntalnok megsértésé ' szerint, sértő kitételeket hasz 
^de nem lehetett tőle szabadulni, mert vei vádolt. i lamnyelvve! kapcsolatban is.
botránnyal fenyegetőzött meg. hogy el­
mondja az egészet a papámnak. Képre.- 
heti, hogv evett a fene. de folyton tér- 
roriziált és amikor egyszer nem mentem 
el a randevúra, névtelen levelet irt az 
édesanyámnak . . .«

— Rágalom! Ezt már igazán nem 
tűröm!

— Csak csillapodj édesem, csillapodj, 
vagv hagyjam abba?

Nem a világért se! Csak folytasd, 
hadd tudjam meg miket terjeszt rólam 
az a nyomorult!

— Pardon, ezt nem terjeszti hisz csu­
pán csak nekem mondta el eskü alatt és 
én . . . szóval hol is hagytam abba?

— Hogy az édesanyja felképeit© és... 
Már itt tartottam volna?. .Ta uty-« —

látszik jobban ismered ezt a históriát, 
mint én! Nos, a matnukája megvonta 
tőle a zsebpénzt, mire a tiu most már 
végérvényesen szakított veled. . .

— Alávaló ferdítés! Az, egész Iskola 
tudja, hogy én adtam ki az útját!

— Kérlek, rendben van, a fiuk min­
denesetre igy mesélik...

— Mesélik?
— Na Igen. mert például az algebra 

órán is hallottam, amint az E de..,
— Milyen Ede?
— Az a szőke dromedár. akivel a 

tizpercben szoktál csókolózni... olyan 
kis fogkefe bajsza v a n ...

— Ja. most már emlékszem!
— Az, Ede igy szólt Üendeguzhoz: 

»ha lovagi bészavadat adod. szenzációs 
históriát hallhatsz tőlem.« Bendegúz si­
etve leadta a lovagi bér. miié Ede ki­
tálalta a te viselt dolgaidat... illetve a 
kettőtök viselt. . .

— Rothadt banda! Nem tagadom, az 
a kis koszos Ostromolt, de csak nem 
képzeled. . .

A szovjet szabadonbocsáío't két letar­
tóztatott német mérnököt

Gyorsan tárgya’ásra kerül a még- Jc ne.n iarió itatotta’< ügye is
Moszkvából jelentik: Csieserin kiiHigyi | orosz törvények világos előírásai alap- 

népbiztos a moszkvai német követtel i ján történtek, amelyek egy enlően niin-
liosszasan tanácskozott a szovjetorosz- 
német gazdasági tárgyalások megszakí­
tása ügyében. Csicscrin utal arra, hogy 
a tárgyalásokat a német kormány kez­
deményezésére kezdték meg abból a 
célból, hogy a két ország gazdasági v i- 
szonyát megjavítsák. A szovjetkormány 
eleget telt a német kormány kívánsá­
gainak. E napokban Oroszországban né­
hány német mérnököt tartóztattak le.
akiket azzal vádolnak, hogv résztvettek dékenységet mutatott a német mérnökök
a gazdasági ellenforradalomban. A ber­
lini kormány emiatt megszakította a 
gazdasági tárgyalásokat, a felelőséget 
ezért tehát magára vállalta.

Cslcserin szerint réhány iv ’-mt 
mérnök leti-fúztaíása nem elég ok 
arra, hogy Ilyen fontos tárgyaláso­

kat megszakítsanak.
Egyébként a letartóztatások a szovjet­

A nagyhatalmak Keltag javaslat mellett
A háboruelienes srerzőtBs a hMa’ma’ a! c ak at5<T§r kdttlezcé, 

amij ez e*yik halak m a szerzídSsl nem l ontja fel
Párisiről jelentik: A Pétit Párisién 

tnegerősiti azt az értesülést, hogy a 
francia jegyzék, amit Kellognak garart-
c'ajav as-latára válaszképen átnyu.'ta-. /u/znű.fc egyike vem bontja fel. 
nak, legkésőbb három-négy nap múl'.aj Pertinux az, Keltő de Parisban ezzel 
Washingtonba érkezik s a lan azt hi- kapcsolatosan kiegészítésképpen azt 
szí, hogy ennek alapján nemsokára meg-j mondm hogy a bábo-ruellcncs szerződés 
egyezés fog létrejönni. Briand a Cham-1 a liata’me.kat csak addig a pontig kö­

telezheti. amíg azt a Cknfbön kötött 
szerződés nem keresztezi. Azonban nem 
valószínű. hogy Keling ebbe a szövege­
lésbe bclegyezzén. mert egyúttal a; t is 
követelik tö'e. hogv cg /czen  belé ab­
ba. hogy a szerződést a kishatalmak is 
alálriák.

berlainnel, Stresemannal és Seialojával 
folytatott genfi tárgyalásai során azt 
az ígéretet kapta, hogy a nagyhatalmak 
Kellog javaslatát, el foglak fogadni anél­
kül, hogy ezáltal a Népszövetség érde­
keit megsértenék.

A Petit Pansien ugv képzeli a javas-

A postacsomag odisszeája
Hisatalnoksért' nigyh ü í /o h tzri Ítéltek egy ruszki 

krszturí kevéskéitől
Szomborból jelentik: A szombori tö r - ' lartftlmu üzenettel. Később személyesm 

vényszék Vo/vor/zcs-tanácsa kedden tár- 's megjelent a P istahivatalban és kift- 
gyalta Better András harmincöt éves
ruszkikrszturi kereskedő bűnügyet, akit

A posU*
A vádirat szerint Reltcr 1926 január , mesternő férje szintén jelen volt az eset- 

16-ikán felesége nevére egy csomagot i nél és rendőrért telefonált, aki előállította 
kapott és amikor ezért cselédjét elktil- ’ Rc'tert.

A keddi tárgyaláson a vádlott beis­
merte, hogy sértő kifejezéseket basznak 
a postamesternő ellen, mert mód nélkül 
felháborította, hogy csomagját nem adta 
ki. Az államnyelvre vonatkozólag azon­
ban csak annyit mondok, hogy azt nem 
isnv;ri.

dötte a postahivatalba, Dupac Mária 
postamesternő azt üzente vissza, bog^- a 
csomagot csak akkor adhatja ki, ha azért 
a címzett fél személyesen jön cl, vagv 
pedig sajátkezűkig írja alá az átvéte'i 
elismervényt. Reiter az elismervényt alá­
írta, de a postamesternő újból vissza- 
küldte a cselédet azzal, hogv Reiter alá
írását nem fogadhatja el. mert ellen*. * amely szerint Reitert felmenti az állam- 
c s ő d e ljá rá s  v a n  fo ly a m a tb a n  és egv1 nyelv ellen való izgatás vádla a'ói
csomagot csakis a esődtömeggoudnok-
nak van joga kiadni. Reiter ismét vlat- 
tzakiMte a esetedet, ewtUl en. Hhő

— En semmit se képzelek, mert min­
dent tudok. Tény. hogy nagy kon^terr 
nációt keltett, mert véletlenül a tanár 
ur is odafigyelt és egy hatalmas taslit 
kent le Edének...

— Nagyon helyes! így kell elbánni 
egy rágalmazóval!

— Ede pedig folyton üvöltött: >dc 
tanár ur kérem, ez mind igaz. mért 
tetszett lnzultálni?« Mire az ö,cg azt 
felelte: »Epen azért.«

— Gazfickói Szemét fráter! Ilyenek 
a férfiak mind!

— Hja (sóhajt) én ezt mindig mond­
tam . .

— Nem érdemlik meg, hogy a kisuj- 
junkat. . .

— A lábunk nyom át...
— Mért is lágyultam c l . . .  (az órájá­

ra pi'lant) na isten veled, s’ctek!
— Mennyi az idő? Szent ég, már fél 

három! (tatásnak ered) és engem két 
óra óta vár az a szegény Róbert a kis­
kápolna előtt!

Klkl.

óén Szov Jetoroszországban éő  emberre 
vonatl óznak. Ha a nénut kormány a 
tárgyalások megszakításával ezzel az 
üggyel kapcsolatban nyomást akar gy t- , gyalásó. Zagrebből Jelentik: A Prpics 
karolni Szovjetoroszorszégra, akkor ■ b án cs társai elleni nagy biinpötben a 
már c ö-e megállt pitla Csieserin, hogy főtárgyalás hétfőn, március 2ő-ikán kez- 
ei.nck a magatartásnak semmi foganatja dödik a zag.cbi törv ény szék íőtárgyalá- 
nini lesz.

Csicscrin kijelentésével c'leuté.bcn 
pznnban a szovjclkormány máris cngc-

ügyében. '
A totartóztatOít ncmot mérnökök kö­
zűi kettőt m *r szabadon bocsátottak, 

még pedig az Allgemclne Elekfrizltárs 
Ocrc'Pcbaft főmérnökét Goldsfoint, aki 
c-rk rövid időig tartózkodott Oro«zor- 
> zárban és egy montőrt. \ többi letar­
tóztatott üsrvét a hatóságok gyorsan
tárgyalásra \ iszik.

lat végleges megszövegezését, hogy a 
hdborue’lcnes paktum á szerződő hatal­
makat c<ak addig köteleti, amíg a ha-

Kádasokkal illette Dupac Mária posti-
m.őstcrnoí, a.J felszólította, hogy állam-, |uj |,15 ftőzössel elhagyja Európát, 

'en beszeljen. Erre Reiter, a vádirat t 
asznált az ál-

A bíróság ezután kpirdcoc ítélet'-,

csak hivat.ilr.oksé.'tcsért Ítéli el négyhavi
fogházra- Át ítélet ellen úgy as iigyéát j I lL 

liftt a vádlott fétébbézést Jelentettek be.' *

H ÍREK
VÁROS! SZÍNHÁZ. M árcius 27-lkén 

kedden: Marta, romantikus-komikus 
opera Flotowtól. (A ljubljanai opera­
ház vendégjátéka.)

Március 28-ikún szerdán: Fidelia. Bee­
thoven operája. A III. és IV. kép közt 
Beethoven »Lonőru« op. 7-. nagy 
ovcnurjc betétként. (A ljubljanai

1 opera vendégjátéka.)
Jegye ővétel keddtől, március 20-jkái«'»l

kezdve délelőtt 9 -1 2  cs délután 3 -5  
óráig.

*
— Változások a vajdasági b’róságoA, 

nál. Noviszadról jelentik: Az igazság­
ügy-miniszter elfogadta Mandrovics Heg- 
dán, bccskcreki törvényszéki jegyző le- 
mondását. Hasonlói éprn elfogadta Sip­
ka Danicának, a bácskai topolai járás- 
bíróság hivatalnoknőjénck lemondását is. 
Az igazságügyminiszter elrendelte, hogy 
a kikindai járásbíróságnál a munkaidő 
március tizenöttől május tizenötig na­
ponta két órával mcgbosszalitultassék.

—- Idö/árán. A Meteorológiai Intézet 
jelenti: Ke.éti, északkeleti szelekkel hi­
deg idő várható, legfeljebb délnyugton 

i némi havazással.
— Hétfőn kez^ö’lk a Trp’cs-pSr tár­

1 si termében. A törvényszék naponként 
száz belépőjegyet fog kiadni a tárgya­
lásra, amely csak egy napig érvényes, 
hogy ezzel lehetővé tegyék, hogy az ál­
talános érdeklődés központjában álló 
hiirpör tárgyalására minél többen clme- 
hesscnck. A rablók lábáról vasárnap le 
fogják venni a bilincseket és őrizteté­
sükre egy szakasz csendőrt vezényel­
tek ki. mert fé'ő .hogy Prpics vagy 
valamelyik társa meg fogja kísérelni a 
szökést.

— Bécsi sericsvásár. Március 20.. 
(Saborsk’y József és fiai. Wien jelenté­
se.) Felhajtottak 11.511 zsirsertést, 34-15 
hússertést. Irányzat hússertésben lany­
ha. zsirsertésben vontatott. Árak: hús­
sertés 1.60—2.—. zsirsertés 2.10—2.20, 
parasztsertés 1.80—2.10, kivételesen 2.15. 
Zsir változatlan.

— Zubkov a b e lő  fővárosban is bot­
rány >k középpontjába került, Brüsszel­
ből jelentik: Zubkov Brüsszelbe érke­
zett. Az Independence Beige jelentése 
szerint egy idősebb hölgy kíséretében je­
lent meg. akivel láthatólag igen intim 
viszonyban ál'l. E hölgy tehát valósWflö- 
leg a felesége. A pár egy, az állomáshoz 
közel fekvő szállodában szállt meg. Zub­
kov a szálloda igazgatói irodájában 
több elefántcsontból készült dobozt he­
lyezett el, amelyeken saját neve kezdő­
betűi láthatók császár koronától övezve. 
Vacsora után Zubkov a Moulin Rougc- 
mulatóba ment. ahol egy táncosnővel pezs­
gőzött. Később együtt mentek el, azonban 
egy óra múlva visszatért egy másik 
asszonnyal és hajnali háromig maradt a 
mulatóban. Ezzel az asszonnyal tért az­
után vissza a szállodába. Ott az idősebb 
hölgy várt reá. Ugvlátszik — mondja a 
lap — hogy a házastársak közölt vesze­
kedésre került a sor. mert a fiatal nő rö­
videsen futva hagyta el a szállót. Zub­
kov hétfőn délután Antwerpenbe utazott. 
Valószínű, hogy nemsokára egy Kongóin
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— Á noviszadi sakk-Klub évi közgyű­

lése. Noviszadról jelentik: A novb.zudi 
sakk-klub vasárnap tartotta meg évi 
-rendes közgyűlését, amelyen Rajkodcs 
Jócó elnökölt. A közgyűlés az tij tiszti- 
kart választotta meg. Elnök újból Raj- 
kovics Jócó lett, alelnckök Kramer Gyu- 
Ja és di. Illés Raduskó, titkár Zslvano- 
vies Mita, a választmány tagjai; tira- 
bovszki Sándor, dr. Fischer Ferenc. Kul- 
zsinszki Nikolaj, Mestcrovícs Boskó, 
Feist Lajos, Liclitncr Mór, Csányi And­
rás, Bizani László, Vidor László és 
Rosenberg Sándor. A titkári és a pénz- 
tárnoki jelentést a közgyűlés tudomásul 
vette, a közgyűlésen kerültek kiosztásra 
az idei sakkbajnokság dijai. A közgyű­
lés végül háromtagú bizottságot küldött 
ki, amely hivatva lesz a sakk iránti ér­
deklődést íokozni és a régi sakkhimév 
visszaszerzését elősegíteni.

— Eljegyzés, Astenbcrgi lovag dr. 
Fratricsevics-Ast Vince ügyvéd, föld­
birtokos és neje Poór Margit leányát. 
Erzsikét eljegyezte ifj. Qártner Mátyás 
földbirtokos és néhai Schlachter Qertrud 
fia. (Szombor, 1928 március 10.)

— Tíz óv után visszavont rablás! vád, 
Noviszadról jelentik: A törvényszék 
kedden tíz év előtti bűntényt tárgyalt. 
!A vád szerint Belies Pctar szerbiai, ri- 
gyáki származású földműves, több isme­
retlen társával együtt 1918. október hó 
29-ikén éjjel behatolt Dobrev Nikola no- 
viszadi kereskedő lakásába, fegyvert fo­
gott a ház népére és le'övéssel fenye­
getve pénzt követelt a kereskedőtől. 
Miután tízezer koronát kapott, eltávo­
zott. A tárgyaláson a vád nem bizonyult 
be, ezért az ügyész visszavonta a vá­
d a t •

— Felmentettek egy okirathamisitás- 
Sal vádolt tanítót. Szontborból jelentik: 
A szombori törvényszék hétfőn tár­
gyalta Brcnzai Jenő szvilojcvói igaz­
gató-tanító ügyét. Brcnzait azzal vá­
dolták, hogy okirathamisitást és csalás 
kísérletét követte cl, mert a pénztár- 
könyvben egy hetezerötszázdináros be­
vételi tételt leragasztott és a pénzt a 
maga számára Akarta kivenni az iskola 
pénztárából. A fötárgyaláson megállapí­
tást nyert, hogy a könyvelésben járat­
lan tanító nem járt cl rosszhiszcnüSn 
és a bevételi tételt azért ragasztotta le 
mert a községtől értesítést kapott, hogy 
a pénzt felvehoti. mire azt bevételnek 
könyvelte cl, azonban a pénzt nem kap­
ta meg, mert mire a községházához ért. 
ott már másra elköltötték. A bíróság a 
vádlottat felmentette. Az Ítélet jogerős.

— Á festőművészek csalói. Az utóbbi 
időben több vajdasági festőművészt egyes 
szélhámosok olyan módon igyekeztek 
megkárosítani, hogy képkereskedőcé­
gekre való hivatkozással festményeket 
vettek át eladás ürügye alatt, hogy 
azokat a maguk javára értékesítsék. A 
szuboticai hatóságoknak több esetben 
kellett közbelépni, hogy a képcsalóka* 
ártalmatlanná tegyék. Legutóbb egyik 
ismert szuboticai festőművész tett újabb 
panaszt egy ilyen képügynök ellen, aki 
három értékes pasztellképet csalt ki s 
azóta eltűnt. A lettes nevét a nyomozás 
érdekében nem adták ki, de a hatóságok 
már nyomában vannak a festőművészek 
csalóinak.

— Meghalt Lahner Antal. A szuboti­
cai Igazságszolgáltatást és jogásztársa­
dalmat sulyós veszteség érte. Lahnér 
Antal, a szuboticai törvényszék tanács­
elnöke hatvankétéves korában meghalt. 
Lahner Antal a szó igazi értelmében jó 
biró volt és a törvényeket nemcsak ala­
posan ismerte, hanem kiforrott bölcses­
séggel alkalmazni is tudta. Mint elmé­
leti és gyakorlati jogász egyaránt nagy 
tekintélyre tett szert s szívélyes modo­
rával, adomáző kedélyességével szak­
mája körén kívül is általános népszerű­
ségnek örvendett. Lahner Antal 1915- 
ben került a szuboticai törvényszékhez, 
azóta megszakítás nélkül itt működött 
kiváló jogászi tudással és jndlcliinitnnl, 
amellyel felettesei, kartársai és az ügy­
védi kar elismerését és nagyrabecsülé­
sét vívta ki. fiat béllel ezelőtt megbe­
tegedett és gyógykezeltetés végett Bu­
dapestre ment, ahol az 1J| Szent láuos- 
kórházban ápolták. Halálát szivhárty.i- 
gyulladás okozta. Özvegye és két fia 
siratják, de elhunyta mélységes részvé­
tet kelt mindenkiben, aki isméi te, mert 
jó bjró és jó ember volt.

Washingtonban is tüntettek 
a magyar Kossuth-zarándokok ellen
A. magyar küldöttség tagjai tlszte’eglok Coolidge elnöknél
, Washingtonból jelentik: A newyorkí

Kossuth-szobor leleplezésére Amerikába 
érkezett magyar küldöttségnek mint­
egy kétszázötven tagja hétfőn délben 
elindult a Fehér Házba, hogy tiszteleg­
jen Coolidge elnök élőit és eközben 
újabb kisebb botrány történt.

Bár a rendőrség széleskörű Intézke­
déseket tett a magyar küldöttség 
tagjainak véde’mérc, mégis sikerült 
négy gyanús embernek a tömeg kö­
zé Íurakodni és ezek a magyar de- 
putáció érkezésekor becsmérlő sza­
vakkal illették a küldöttséget, majd 
magos póznára kifoszltctt vászon- 
plakátot göngyöltek szét, amelyen

— Pártközi értekezlet Becskereken.
Bccskerckről je’entlk: A becskcrekl vá­
rosi pártok hétfőn este újból pártközi 
értekezletet tartottak. Az értekezleten a 
hivatalos radikális párt kivételével min­
den párt képviselte.te magát. Megál'a- 
podtak abban, hogy még a tisztviselői 
választások előtt a következő inunka- 
prograinmot kell végrehajtani: Az ösz- 
Szcs képviselőtestületi bizottság meg­
választása, a tisztviselői pályázatok fel- 
této'cinek módosítása, úgyhogy a tiszt­
viselők ideigleneseknek tekintendők és 
a tisztviselői nyugdijhatár tizenöt év­
nél kezdődik cs más szolgálatban levő 
nyugdíjasok drágasági pótlékát meg 
kell szüntetni. Tisztviselő redukció, mun­
káslakások cpitése és erre való fedezet 
c'őtcremtcsc szerepel még a munka- 
programmban. Az értekezlet határozatát 
minden párt magáévá tette, csupán a 
magyar párt küldötte jelentette be. hogy 
nem járulhat hozzá, mert erre pártjától 
nines felhatalmazása, de a saját nevében 
elfogadja a javaslatot.

— Lét nő öngyilkos B idopcsten. Bu­
dapestről jelentik: Kedden újból két
öngyilkosság történt Budapesten. Teleg- 
di Róth Jenő kuitnszniiniszteri tanácsos 
42 éves felesége Kőszcgvári Ilona vero­
naijai mérgezte meg magát és meghalt. 
Az asszony idegbajos volt és álmatlan­
ságban szenvedett cs ezért állandóan 
szedett veronait és igy nem tartják ki­
zártnak azt sem, hogy véletlenül veit 
be túl nagy adagot és ez okozta halá­
lát. A másik mérgezés áldozata özv. 
Deutsch Ignácnó 50 éves uriasszony, 
aki szubliinát-pusztillákat vett be és kí­
nos szenvedés után ha't meg. Súlyos 
idegbaja miatt menekült a halálba.

Természetes iiatalitó kúrák. Vitat­
kozni se lehet azon. hogy a fiatalság 
egyértelmű a végtagok rrg 'lmasságávai 
és az azzal egyiiit járó életkedvvel. A 
nagyszámú reumás, ischiásos és Rész­
vényes beteg tehát, akinek a betegsé­
gekkel járó kínzó fájdalom és az önma­
gává! való tehetetlenség sokszor az élet­
kedvüket veszi, bizony mind öregember. 
A fájdalom koravénné teszi a szenvedő­
ket. Nem csoda teliét, ha a reumás be­
tegek ezrei keresik fel évente a trcncsén- 
tcplici évszázados kénes-, hő- és iszap­
fürdőket. ahol rövid időn belül vissza 
nyerik fiatalságukat.

A szuboticai ügyészség árlejtése tűzi­
fára. A szuboticai államügyészség na­
gyobb mennyiségű tűzifa vételére 
lejtést irt ki. A tűzifa a szuboticai
lamiigyészség és a fogház részére szük­
séges. Az árlejtést c hó harmincadikén 
tartják meg az államügyészség hivatalá­
ban. A feltételek megtudhatók, Bcleszlin 
Obrad állaimigyészségi irodavezetőnél.

— ötvenkétezer pengőt sikkasztott a 
váci vasúti pénztáros. Budapestről je­
lentik: A pestvidéki törvényszék ked­
den két és fél évi fegyházra ítélte Szla­
csányi Gyula váci államvasutl pénztár­
nokot, aki két éven át ötvenkétezer pen­
gőt sikkasztott a vasúti pénztárból. 
Szlacsányi vallomásában azzal véde­
kezett, hogy rossz társaságba kevere­
dett, ahol megszokta a lunipolást és 
miután gyenge volt az .akaratereje, min­
dig a hivatalos pénzhez nyúlt, hogy 
passzióit fedezhesse és visszaéléseit le­
hetővé tette az, hogy nem volt ellen­
őrzés.

ar
ál-

tiltakozó felírások voltak.
A rendőrség niég a helyszínen elfogta 

a négy tüntetőt, akik közül az egyik 
Cellér Hugó, az egyik amerikai emig- 
ránsiiga elnöke, a másik Bálint Imre. 
ugyanennek a ligának a titkára, a har­
madik Teles Pál, egy magyar szobrász 
fia, a negyedik pedig egy asszony, aki­
nek a nevét nem hoz.ák nyilvánosságra.

A washingtoni rendőrség mind a 
négy tüntetőt letartóztatta.

A Fehér Házban Coolidge elnök előt­
ti tisztelgés után a küldöttség tagjai tel­
jes rendben minden incidens nélkül szán­
hattak fel autóikra, amelyeken vissza­
mentek szállásukra.

— Elfogták a moli kereskedőt, aki 
sajt helyett köveket szállított. Szcntáról 
jelentik: A moli rendőrségnek sikerült 
elfogni Petrovics Száva kereskedőt, aki 
januárban társával együtt azt az eredeti 
csalást követte el. hogy kövekkel telt 
ládákat sajtként adták fel vrsaci és 
beogradi címekre s a hamis árubcvallás 
alapján a moli állomáson tizenhatezer 
dinár előleget vettek fel. A csalás akkor 
derült ki, amikor a vrsaci állomásfőnök- 
ség az át nem vett szállítmányt elárvC- 
reztotte. Pdrovlcs akkor megszökött, 
míg társa ellen megindult a büntető eljá­
rás. A napokban Petrovics hazatért 
Moira, ahol most a rendőrség letartóz­
tatta és beszállította a szuboticai ügyész­
ség fogházába.

— Ultimátumban követelik a segély- 
kiosztást a noviszadi munkanélküliek. 
Noviszadról jelentik: Hétfőn este újabb 
gyűlést tartottak a noviszadi munkanél­
küliek a Munkásotthon helyiségében és 
czüttal határozatban kimondták, hogy 
ha a természetbeni segélyek kiosztása, 
aminek a polgármester ígért te szerint 
már két héttel czc'ott meg kellett volna 
történni, legkésőbb március 22-ig meg 
nem,* -kezdődik*, a következményekért 
nem vállalják a .fc’clösséget. Kedden 
délelőtt küldöttség ment a városházára 
Hadnagyev Gyúró és Vértes Árpád vá­
rosi képviselők vezetésével Lakics Jő­
vén pTgárincsterholyetteshez és dr. 
Markot'lcs gazdasági tanácsnokhoz, 
akiknek átadták a határozatot. A gazda­
sági tanácsnok kijelentette, bogy a Je­
lentkezett ezerötszáz munkanélküli kö­
zül a rendőrség csak százhuszonhét csa­
ládos munkanélkülit igazolt. Ezek főien­
ként 10 kg. liszt, 15 kg. krumpli. 3 kg. 
zsír. 3 kg. bab és egynyóleadöl fa át­
vételre szóló utalványt kapnak. A ki­
osztás időpo ifjúról ném nyilatkozott a 
tanácsnok. A küldöttséget nem elégítet­
te ki a válasz s ezért szerda estére 
u.labb gyűlést hívnak össze.

— Eljegyzés. Weisz Ellát Szombor. 
eljegyezte Friedmann Gézi. Szenta. 
(Minden kü’ön értesítés helyett.)

— Gandhi európai útra készük Ij w -
donból jelentik: Bombayból érkező je­
lentés szerint Gandhi európai útra készül 
és az a terve, hogy meglátogatja Ang­
liát. Franciaországot, Németországot. 
Svájcot és Oroszországot.

— Ismeretterjesztő előadás a sztarí- 
becscfi Gazdakörben. SztaribccsejrŐl Je-
kritik: A sztaribecseji »Gazdakör« va­
sárnap dé'után rendezte harmadik isme­
retterjesztő előadását, amelyen Zsótér 
Andor fö’dhlrtokos »Svájc története a 
kártya kepeiben* címen tartott előadást. 
A nagyszámú közönség nagy figyelem­
mel ha'lgatta végig az előadó érdekes 
fejtegetéseit.

— Okarina kontra Olympia. Budapest­
ről Jelentik: Budapest Irodalmi és szín­
házi köreiben élénken pertraktáliók egy 
jónevii budapesti újságírónak, Wnllesz 
Jenőnek a cikkét, amelyben azt állítja, 
hogy Molnár Ferenc legújabb darabja- 
fink, az Ölympíának meséiét ő már kát 
esztendeié megírta Okarina cimü eddig 
színre nem került darabiáhan. Az Oka­
rinát egy.két pesti és berlini színigaz­
gató is ismeri. Wallesz egyébként az öt­
letek Véletlen találkozásinak tulajdonítja 
a két darab hasonló meséjét.

— Előadás Tutankamenröl. Sztaribc­
csejrŐl Jelentik: Petrányi Ferenc szta­
ribecseji apátplébános, a katholikus Ol­
vasókör elnöke vasárnap délután elő­
adást tartott a kör helyiségében Tutauk- 
liamcn egyiptomi fáraó sírjáról és kin­
cseiről. A közönség az előadás után 
lelkes ovációban részesítette Petrányi 
Ferenc apátplébános értékes előadását.

— Lesz-e megint klsérettségi? Beo- 
gradból jelentik: Az uj középiskolai tör­
vény kidolgozására alakult bizottság a 
napokban ülést tartott, amelyen Grol 
Milán közoktatásügyi miniszter elnö­
költ. Az ülesro meghívót kaptak a leg­
főbb közoktatásügyi tanács tagjai is. A 
törvénytervezet foglalkozik a kiserett- 
segi újból való kötelezővé tételével is, 
ezzel szemben a bizottság nagy részé­
ben az a vélemény alakult ki, hogy a 
középiskolák negyedik osztályában kö­
telező évvégi összefoglaló vizsgát az 
úgynevezett kisérettségit, amelyet né­
hány évvel ezelőtt már eltörölték, nem 
szabad felvenni a készülő uj törvénybe 
sem.
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— A bácskai tartomány vette át a 
szuboticai szociálpolitikai intézménye­
ket. A minisztertanács egy korábbi ha­
tározat értelmében a tartományok kebe­
lébe utalta a szociálpolitikai minisztéri­
umhoz tartózó trachoitiaintézclekct, ipa­
ros- és kercskedötanoncottlioiiokat, a 
gyermek-otthonokat és a lelencházakat. 
A minisztertanács c döntéséről a múlt 
héten értesítette a bácskai tartomány 
választmányát, amely elrendelte, hogy 
a bácskai tartomány területén levő ilyen 
állami intézeteket vegyék át. E rende­
let következtében Bojonin Sztanoje tar- 
tománygyülési képviselő egy bizottság­
gal Szubotlcára érkezett. A bizottság 
tagjai: Mijics Zsiva, a tartományi pénz­
ügyigazgató lielyettese, Glavardanov 
Radivoj szociális előadó, Sigmund Já­
nos építészeti fölügyelő. A bizottság lel­
tár szerint átvette a szuboticai tanonc- 
otthont, gyennekmenhciyet cs a tracho­
ma-intézetet Mint értesülünk, a tarto­
mányi választmány tagjai köréből, leg­
közelebb a tartomány átveszi a tarto­
mány a közkórházakat is, amelyek nem 
llokális jelleggel bírtak.

— Hitvesgyilkosság hiúságból. Buda­
pestről jelentik: Ercsi községben Sze- 
remlei József napszámos székkel agyon­
ütötte külön élő feleségét, mivel a nő az 
esküvői fényképükről levágta férje ké­
pét s a túloldalra ezt irta: Hlyen csúf­
sággal nem élhetek együtt.« A gyilkost 
azonnal letartóztatták.

— Kiírták a pályázatokat a telefon- 
kábelekre. Beogradból jelentik: A posta- 
üg.vi minisztérium kiírta az árlejtést a 
földalatti telefonkábelek beszerzésére. 
Nyolcszázmillió dinár értékű kábelre 
van szükség. Az árlejtés május ötödi* 
kén lesz.

— Felségsértésért elitéit földműves.
Noviszadról Jelentik: Miskov Sztevdn 
esentai földmivest a noviszadi törvény­
szék kedden felségsértésért három évi 
és egy havi {egyházra ítélte. Az ítélet 
jogerőre emelkedéséig Miskovot rend­
őri felügyelet alá helyezik.

m in unni11 a 11
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sem szabad hiányozni a Mi vsa- 
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— A vonat alá esett ejry szombor!
munkás. Szornborból jelentik: Doroszko 
János 68 éves téglagyári munkás hét­
főn este vonaton Szivacról Szoinborba 
akart utazni. Krnjaja és Szombor kö­
pött egyik kocsiból a másikba akart át­
menni, közben a kocsik átjárójánál el­
csúszott és a robogó vonatról lezuhant 
s jobbkeze a vonat alá került. A vonat 
kerekei tőből lemetszették jobbkezét. 
Doroszko egész éjszaka eszméletlen ál­
lapotban feküdt a sínek mellett és reg­
gel a Szombor íelé haladó személyvo­
nat mozdonyvezetője vette észre, bélig 
megfagyott állapotban behozták a szorrt- 
bori kórházba.
' — Szerencsétlenség munka közben.
Szornborból jelentik: Mátyás Ferenc 38 
éves szvetozártnileticsi napszámos ked­
den délelőtt Jankovics Gábor fűrészte­
lepén a körfűrésznél dolgozott. Munka­
közben elszédült és oly szerencsétlenül 
esett el, hogy halkezét a könj’ökcnél a 
fűrészelő gép teljesen levágta. Mátyást 
súlyos sérülésével beszállították a szom­
borl kórházba, ahol azonnal megopcrál- 
ták. •

— Elfogott topolai tolvaj. Topoláról 
jelentik: A topolai csendőrség utasítá­
sára a csantaviri rendőrség letartóztat­
ta Mllankov Andrija topolai legényt, 
aki Tesics Mítoszává telepestől már 
régebben ellopott egy pár lószerszámot 
kétezer dinár értékben. A tolvaj fiatal­
ember beismerte a lopást és elmondot­
ta, hogy a szerszámokat kilencven di­
nárért eladta egy gazdának.

ABBAZIA
(O la s z o rs z á g )

HOTEL EDEN és QUISISVNA
k iia k . —* K 5 e v j U6ji a tenge nél« 

Szobák erkéllyel és eiteeeetátkeU
Ma/ánfQrdők.
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- - Hibaigazítás. A topolai csendőrség 
annak közlését kéri, hogy téves a moravi- 
cai gyújtogató elfogatásáról irtcikkünknek 
az a része, hogy a Lelbach Gyula föld- 
birtokos által a gyújtogató elfogási ré­
szére kitűzött 20.000 dinárt a csendőrök 
megkapták. A jutalmat a két csendőr, 
akik Jeges Bálintot elfogták, meg nem 
kapták meg.

— Szarajevóban elfogtak egy régen 
körözött rablót. Szarajevóból jelentik: 
A rendőrség hétfőn elfogta Hasan Mo- 
surt, aki az »utolsó hajdúkénak ne­
vezte magát és régóta keresett, rette­
gett haramiája volt a körnvéknek. Ha­
san Mosur a legutóbbi időkben is a rab­
lások és fosztogatások egész, sorát kö­
vette el Szarajevó környékén. Az elfo­
gott rabló bönlajstrcmát most állítja 
össze a rendőrség. I I

—- Harminchét év az állam szolgála­
tában. Az igazságügyminiszter saját i 
kérelmére nyugdíjazta Kuluncsics Antal 
S7.uhoticai fogliázőrmcstcrt. A nyugdíja­
zásról szóló rendelet már meg is érke­
zett a szuboticai államügyészséghez. 
Kuluncsics Antal harminchét évet töl-

— Cionista folyóirat indul Novibecse- 
jen. Novibecsejcn a napokban a »Mi 
világunk* (Olamcnu) címen cionista ha­
vi folyóirat indul meg. A lapot Wcisz 
Andor (Novibccsej) és Wcltmann Már­

tott az állam szolgálatában és feljebbva- ’ ton (Zagreb) szerkesztik.
lói mindenkor a legnagyobb elismerés- • 
sel nyilatkoztak pontos és lelkiismeretes i 
munkájáról. Kuluncsics utódiának
vezésc még nem történt meg.

szá j-  é s  g a ra iü reg  
fe r tő ile iii ié sé r e .

benyomuló kórokozókat a 
Panflavin-pasztillák megsemmisítik. 
Őr -ősi tekintélyek lorokgyulla- 
<dé b meghűlés és o spanyolnál- 
ha elleni védekezésre állandóan 
rcr lelik.
A fent ábrázolt eredeti csomago­
lásban minden gyógyszertárban 
kaphatód.

T u r g e n y e v :

N a p k e l t e  e l ő t t
cimü regényét a szuboticai elő­
fizetők naponta délután 2 —4 
között vehetik át a Bácsmegyei 
Napló kiadóhivatalában

— Politikai vitából — gyilkosság. Zá­
grábból jelentik: A zagrebi törvényszék 
büntető tanácsa kedden tárgyalta Spo­
lyár Iván földműves bűnügyét, akit az­
zal vádoltak, hogy politikai okokból 
meggyilkolta szomszédját, Lyubics Ró­
kus polyánicai földmivest. A gyilkosság 
egy kocsmában történt, ahol nagy tár­
saság mulatott. Soolyár, aki demokrata, 
összeveszett Lyubiccsal, akit horvát pa­
rasztpártinak ismertek. Spolyár a vesze­
kedés közben elővette revolverét és el­
sütötte. A golyó Lyubicsot szivén ta­
lálta és azonnali halálát okozta. A tár­
gyaláson Spolyár azzal védekezett, hogy 
önvédelemből használta fegyverét, mert 
többen fegyverrel rátámadak. A bíróság 
Spolyárt két évi börtönre ítélte.

— A szentgotthárdi ügyet megvizsgáló 
hármas bizottság husvét után tartja e l­
ső ülését Párisban. Parisból jelentik: 
Az Echo de Paris genfi jelentése szerint 
az a hármas bizottság, amelyet a nép- 
szövetségi tanács a szentgotthárdi ügy 
kivizsgálására küldött ki, husvét után 
tartja első ülését Párisban.

— Szokoltaníolyam Szentán. Szentá- 
ró! jelentik: A szentai szokolegylct a 
napokban kezdte meg a tanfolyamot. A 
tanfolyamon, mely május közepéig tart, 
résztvesznek Szenta. Ada, Mol, üyála, 
Szanád, Krsztur szokoüstái. A tanfolya­
mon mint tanárok és előadók szerepel­
nek: .láger Dragutin. a szuboticai szo- 
kolkerület vezetője, dr. Mrvos Nikola 
noviszadi orvos, dr. Bclcszlin Brankó 
szentai orvos, Drakulics MHiajlo a szen­
tai szokc’egylet elnöke, Stepanov Gyó- 
kó szuboticai szokolvezető és Aradszki 
Szcver szentai szokolvczofő. A tanfolyam 
elvégzése után a növendékek vizsgát 
tesznek és amennyiben megfelelnek az 
elméleti és gyakorlati tárgyakból, szo- 
koldiplomát kapnak.

Carmen női nadrág és kombiné
a legíiaomabb csikós se yemtrikóból 
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Novisad, \ el.-Beékerek és Senta

Gyomor- és hashántaimak. izgékony- 
kiue- !s:"1r* rn’2rén. kimerültség, szédülés, szív- 

j szorulás. rémes álmok, ijedtség, általa- 
,nos rosszullét, csökkent munkaképesség 
már nagyon is kétségbeejtő esetekben 
inegszüntck azáltal, hogy a beteg napon- 

jkint reggel éhgyomorra megivott egy 
pohár természetes »Fercnc József* ke- 
serfivízet. Orvostanárok dicsérik azon 
értékes szolgálatokat, melyeket a Fe­
renc József viz járványok idején Is. 
mint biztos és enyhe hashajtó teljesít. 
Kapható gyógyszertárakban, drogériák­
ban és fiiszcrfizlctekbcn.

— A vajdasági vakok értekezlete Szil- 
boticán. A súlyos gazdasági helyzet és 
a nehéz megélhetési viszonyok enyhíté­
sére irányuló törekvések során a vaj­
dasági vakok is megmozdultak és hely­
zetük könnyítése céljából Szuboticán 
értekezletet tartanak. ‘ Erdélyi Árpád 
felhívja a vajdasági vakokat, akiknek 
bármilyen szakmájuk vagy képesítésük 
van, hogy a helyzetük megkönnyítésé­
re szükséges teendők megvitatása vé­
gett Nagypénteken délután jelenjenek 
meg Szuboticán, Skotus Vlator-utca 37. 
szám alatt levő lakásán.

— Hat fok hideg volt N'ovlszadon.
Noviszadról jelentik: Kedd reggel a már 
napok óta hideg időjárás 6 fok hideget 
mutatott. Az időjárás erősen befolyá­
solja és hátráltatja a mezei munkák elő­
készületeit.

Dr. Vécsel Jen öné kozmetikai szalonja 
különleges arc- és bőrápolás, villany- és 
kvarcfénykezelés. Lakás: Trg Ciril i 
Metód 5, I. Tel. 539.

TŐZSDE
Zürich, márc. 20. (Zárlat.) Beograd 

9.1375, Paris 20.43, London 25.34, New- 
york 519%, Brüsszel 72.35, Milánó 
27.415, Amsterdam 209, Berlin 124.175, 
Becs 73.05, Szófia 3.755, Prága 15.39. 
Varsó 58.25, Budapest 90.70, Bukarest 
3.22.

Szentai gabonaárak, márc. 20. A ked­
di piacon a következő árak szerepeltek: 
Búza 337-50 dinár, tengeri morzsolt 
azonnali szállításra 255 dinár, tavaszi 
szállításra 242.50—'245 dinár, takarmány­
árpa 270—275 dinár, zab 275—280 di­
nár, rozs 300—305 dinár, köles 245 di­
nár, heremag 1750 dinár, bab 350 dinár, 
burgonya 205—210 dinár, őrlemények: 
0-ás liszt gg 515 dinár, 0-ás lisz g 515 
dinár, kettes főzőliszt 495 dinár, ötös 
kenyérliszt 465 dinár, hetes 325 dinár, 
nyolcas 240 dinár, korpa 235 dinár, kon­
kolydara 250 dinár. Irányzat: változatlan.

Szombor! terménytőzsde, március 20. 
Búza bácskai vasút 337.50—342.50, rozs 
bácskai vasút 71—72 kilós 315—320, zab 
bácskai vasút 247.50—252.50, árpa ta­
karmány i 61—62 kilós 260—265, takar­
mány! 63—64 kilós 270—275, tavaszi 65 
—66 kilós 290—295, uj tengeri bácskai 
vasút 250—255, bab feliér nem váloga­
tott 5—7 százalékos 350—355, fehér vá­
logatott 380—385, lisztek: Ogg 465—485. 
0g 465 —485, kettes 440—460, ötös 420 
—440, hatos 350—370, hetes 300—320, 
nyolcas 215—225, korpa finom 210—215. 
Irányzat: változatlan. Forgalom: 363 és 
fél vagon.

Noviszadi terménytőzsde, március 20. 
Búza bácskai 78—79 kilós, 2%-os 342.50 
—347.50. bánáti 78—79 kilós, 2%-os
337.50— 342.50, bácskai 77—78 kilós, 
2%-os 340—345. Árpa bácskai 66 kilós 
295—305. Zab bácskai, bánáti, szerémi, 
szlavóniai 250—257.50. Tengeri bácskai 
régi 257.50—262.50, bácskai IV 252.50— 
257.50, bácskai IV—V. 260—265, bácskai 
fehér 262.50—268, bánáti 257.50-262 50. 
bánáti paritét Vrsac 250—255, szeréin'
252.50— 257.50, szerémi ÍV. 260—265, 
szerémi V. 262.50—268. Liszt Ogg és Og 
bácskai 467.50—477.50, 2-es szánni bács­
kai 447.50—457.50, 5-ös számú bácskai
427.50— 437.50, 6-os számú bácskai 370 
—380, 7-es számú bácskai 305—315, 8-as 
számú bácskai 220—230. Korpa bácskai 
juta zsákokban, szerémi juta zsákokban
207.50— 212.50. Irányzat: állandó. For­
galom: 47 vagon.

Budapesti gabonatőzsde, márc. 20. A 
gabonatőzsde irányzata szilárd, különö­
sen a határidöpiacon volt az üzletmenet 
igen élénk. Hivatalos árfolyamok pengő- 
értékben a határidöpiacon: Búza már­
ciusra 33—33.16, zárlat 33.16 33.18,.má­
jusra 33.54 33.64, zárlat 33.00—33.6?. 
októberre 30.62— 30.78, zárlat 30.74— 
30.76, rozs márciusra 31.80-31.86, zár­
lat 31.90—31.92, májusra 31.56, zárlat 
31.56—31.58. októberre 26.34—25.48.
zárlat 26.16—26.48, tengeri májusra 1

27.92—28, zárlat 28.02—28..04, júliusra 
28.70—28.80, zárlat 28.80—28.82. A kész- 
árupiacon: Búza 33.45—34.60, rozs
31.25—31.60, árpa 29.30—30.50, sörárpa 
32—37, köles 24.50—25.25, repce 52-54, 
tengeri 27 -27.80, zab 30.25—30.75, kór­
ja 22.75—23.

Budapesti értéktőzsde, márc. 20. Ma­
gyar Hitel 84.8, Osztrák Hitel 51, Ke­
reskedelmi Bank 110, Magyar Cukor 
189.5, Georgia 15.6, Rimamurányi 101.7, 
Salgó 64.4, Kőszén 795, Bródi Vagon 5.1, 
Beocsini Cement 245, Nasici 178, Ganz 
Danubius 167 5, Ganz Villamos 149, Atlic- 
neuni 30.5, Nova 45.1, Levante 24, Pesti 
Hazai 213. Irányzat: lanyha.

K I N T O R N A

A fodrászüzletben beszélget két nő:
— Nézze csak milyen szép haja var. 

annak a nőnek. Egész a térdig esik!
— Az semmi. Az anyósom haja, ha 

bontja a frizuráját, a földre esik.
*

Az orvos megállapítja:
— Az a dudor a maga koponyáján a 

hirtelen harag jele!
— Igaza van a doktor urnák! A fele­

ségem nagyon hirtelen haragú. Ezért 
vágta a fejemhez a csizmát!

*
Két férfi beszélget:
— Mit hallok? Mcgházasodtál?
— Igen. Nem jól éreztem magamat 

egyedül.
— No cs most?
— Most már jól érzem magamat 

egyedül . . .

Katze’baum eljegyezte Sonnenstrahl 
Rebekát Mcscritzből. Egy jó barátja né­
hány nappal később figyelmezteti a vő­
legényt, hogy egész Mescritzben nincs 
olyan fiatalember, akinek ne lett volna 
valami köze Rebekához.

— No és akkor — feleli Katzenbaum 
— milyen nagy inár az az egész Mese- 
ritz?

Tegnap este engedtem  a csá­
bításnak

cs tulszeporán kocintgalíam. Ma 
zug a fejem és rosszul érzem 
magam. Ilyenkor

A s p i r i n
í a b l c H Á k

a legjobb szer, mert gyorsan és 
biztosan megszabadítanak ezen 
bóntalmaktól és teljesen ártal­
matlanok.
Követelje azonban 
az eredeti „tfloyev 
csomagolást, 
kék-fehér-pi 
ros szava­
tossági 
Jeggyel.
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SPO R m

Becics játszik az or* 
szagos válogatottban

K Magyarország elleni válogatottat 
már a múlt héten összeállította dr. Pan- 
dakovics a JNS kapitánya. A szövetségi 
kapitány a válogatott belső trióját há­
rom Hajdúk játékosból állította össze, 
de — mint a zagrebl Jutarnji List je­
lenti — a JNS Splitből táviratot kapott, 
amely szerint Benesics, a válogatottba 
kijelölt jobbösszekötő nem kaphat sza 
badságot és igy nem játszhat a válo­
gatottban. Bár errevonatkozólag még a 
Hajdúk nem küldött hivatalos értesítést, 
a szövetségi kapitány máris gondosko­
dott helyettesről és úgy intézkedett, 
hogy fiencsics helyett fíecics a SzAND 
volt centere, aki jelenleg a Jugoszlávia 
tagja, töltse he a johhösszekötö sze 
répát. Minthogy azonban igy a szplití 
belső trió úgyis megbomlott, centert, 
Lctncsics helyett Luburics fog játszani 
és igy a válogatott csatársor igy ala­
kul:

Marjanovics — fíecics — Luburics — 
Bonasics — Oilier.

Ezt az együttest sportkörökben jobb­
nak tartják az eredeti összeál’itásnál. 
mert a splitijc bár tagadhatatlanul az 
országliau a legszebb cs legtechnikásabb 
futballt fátszák, de inegközcl,thetöen 
sem olyan erélyesek és lendületesek, 
mint Becics és Luburics.

SZTARIBECSEJ
Szoko—Sznboticai Hakoah 12:0 (6:0). 

Barátságos. Bíró: Danis. A rohamosan 
fejlődő Szoko erős és szép küzdelem 
után győzte le a mindvégig lelkesen és 
kitartóan játszó ellenfelét. Szoko góljait 
Balázs (1). Tojás (3). Tulter (3), Szeren­
csés (4), Osztojjcs (1) lőtték. A mezőny 
legjobb embere Károlyi volt. Danis jól 
bíráskodott.

A Vrbászi SC husvétkor Rákosligetre
megy. A Vrbászi SC vezetősége meg­
hívást kapott a Rákosligeti AC-tól két 
pünkösdi mérkőzésre. A mérkőzés revans 
jellegű lesz és arra a VSC komplett csa­
patot fog Magyarországra, Budapestre 
küldeni.

Országos junior birkozóverseny Szén-
tan. Szerdáról jelentik: A szentéi Rad- 
nicski Sportklub április elsején Szcntáu 
országos junior-birkozóversenyt rendez.

A nevezéseket március harmincegyedi­
kéig kell a Radnlcski Klub vezetőségéhez 
benyújtani. Nevezési di) nincs. Az or­
szágos verseny napján fogják a legutób- i daságban.

KÖZGAZDASÁG
A z á lla m ta n á c s  a  k e n d e r ip a rb a n  

a  te r m e lő k  ja v á r a  d ö n tö tt
A k e r e s k e d e lm i  m i n is z t e r  n e m  v á l t o t t  a l t a t j a  m e g  a  tő z s d e  

b ír ó s á g o k  Í t é le t é t
A bácskai kendertermelők régóta hú­

zódó peres ügyeibe, amelyeket, mint is­
meretes, a vajszkai Jugoszláv keuder- 
g.var ellen indítottak, most váratlan és 
szenzációs fordulat következett be.

A termelők, amint azt a fíácsmegyei 
Napló megírta .pert indítottak a gyár 
ellen, mert az az előre lekötött kenderé-t 
csak nyolcvan dinárt volt hajlandó fizet­
ni, noha a szerződés értelmében azt a 
legmagasabb árat kellett vo’na adnia, 
amely a szállítás idején a Bácskában 
érvényben volt, vagy azt az árat, ame­
lyet két másik gyár ugyanolyan minő­
ségű kenderért fizetett. A noviszadi tőzs- 
debiróság, amelynek illetékessége ki volt 
kötve, a gazdasági körök legnagyobb 
érdeklődése mellett, hónapokon át fog­
lalkozott a kenderperckkel és végül el­
marasztalta a vajszkai kendergvárat és 
az 1925-ös termésű és előre eladott ken­
der árát 91.93 dinárban állapította 
meg. t

A vajszkai kendergvár a kereskcdelm* 
minisztériumhoz felehbezelt a tőzsde- 
biróság Ítélete ellen. A kereskedelmi mi­
niszter 1926 december tizenharmadikán 
kelt 4721. számit döntésével megsemmi­
sítette az Ítéletet és helytadott a gvár 
felebbezésének. Az indokolásban kimon­
dotta a miniszter, hogv a tözsdebiróság- 
nak a két fél között létrejött szerződés 
értelmében azt az árat kellett volna 
megállapítani, atnelv a legmagasabb ár 
volt a szállítás idején, vagy azt az árat, 
amelyet ugyanazon minőségű kenderért 
két másik gyár fizetett abban az időben, 
ezzel szemben a tözsdebiróság az tigv- 
nevezet felértékelt árat (pravicsne cene) 
állapította meg. Ez a megállapítás pedig 
a felértékelő bizottság hatáskörébe ta- 
tozott v-ána. Helytelen volt — a minisz­
ter döntése szerint — a tözsdebiróságnak 
az az eljárása, hogv az akkor érvény-' 
ben volt világparitási árat vette figye­

Ti'bb, mint kétmillió kilogramm do­
hány termett az idén az országban. 
Beogradból jelentik: A dohánybeváltást
cszközlö bizottságok a napokban csak- 1 szerint összesen 2.104.000 kilogram do-

bi birkozóverseny nyertesei között kiosz­
tani az érmeket. A verseny iránt nagy 
érdeklődés nyilvánul meg az egész Vaj-• 4 A

lembe. Érdekes, hogv a kereskedelmi 
miniszter a noviszadi tőzsde alapszabá­
lyainak 121. és 139-ik pontjaiban biztosí­
tott jogaira való hivatkozással hozta 
meg a döntését és semmisítette meg a 
tözsdebiróság ítéletét. A miniszter dön­
tése a termelők között nagy konsterná- 
ciot keltett, mert ötmillió dináros meg­
ítélt árkülönbözet elvesztését jelentette 
számukra.

A tözsdebiróság előtt csak néhány pró­
baper volt folyamatba téve és azoknak 
kimenetelétől függött többszáz kender- 
termelő további eljárása.

Érdekes, hogy dr. Grigorijevics Mili- 
voj, a termelők ügyvédje egv másik per­
ből kifolyólag. amely ugyancsak a 
vajszkai gyár ellen indult meg, a tőzsde- 
bíróság azonos ítélete alapján végrehaj­
tást kért a gyár ellen, amit a noviszaJi 
járásbíróság el is rendelt, a felebbezésre 
pedig a törvényszék kimondotta, hogy 
a kereskedelmi miniszter nem volt illeté­
kes a tözsdeperek érdemi Ítéletet felül­
bírálni, mert a tőzsdebiróságok ítéletei 
csak formai okokból változtathatók meg.

Dr. Grigorijevics Milivoj noviszadi 
ügyvéd a keieskedelmi miniszter döntése 
ellen panasszal élt az államtanácshoz, 
amely 1928 február liuszonbarinadikán 
kelt 37.67b 1927. számú Ítéletével meg­
semmisítette a miniszternek 1926. évi 
december tizenharmadikán kelt VI/4721. 
szánni döntését, mert a tőzsdeitéletek 
végrehajthatók és nem esnek miniszteri 
revízió alá. A miniszter csak adminiszt­
ratív felügyeleti és ellenőrzési jogot gya 
kőről a tőzsdékkel szemben, de ez nem 
hatalmazza fel, hogy magának a pernek 
szabályszerű Ítélkezésébe beleavatkoz­
zon és tözsdeitéleteket megsemmisítsen, 
illetve a zérdemi ítéletbe belebocsátkoz­
zék. A próbaper ilyen módon történi 
elintézése után többszáz per indul a ken­
dergyár ellen.

nem az ország egész területén befejezték 
működésűket. Az állami egyedáruság 
igazgatóságához beérkezett jelentések

9. oldal
-  .............-  1 ■ r ' —

hány került beváltásra. Ez a mennyisét 
az egyes országrészek között igy oszlik 
meg: Bosznia és Hercegovina 1.400.000, 
Dalmácia 309.000, Crnagora 48.000 és a 
Vajdaság 280.000 kilogram.

Megindult a liajójárat a Noviszad—
vukovári vonalon. Noviszadról jelentik: 
Március tizenhetedikén megindult a 
Napredak hajón a hajójárat Vukovár és 
Noviszad között. A hajó Noviszadról ki­
indulva Beocsin. Cserevics, Baostor, Be- 
gecs, Susck, Csib, Nestin, link, Palánka, 
állomásokat érinti. A hajó Noviszadról' 
3.30 órakor, indul és 9.30 órakor érke­
zik Vnkovárra, ahonnan reggel három 
órakor indul és 7.30 órakor érkezik No- 
vlszadra. Minden hónap elsején és ti­
zenötödikén szünetel a liajójárat.

• *jo papíron,
szép és tartós kötésben 

készít a

l
KÉRJEN AJÁNLATOT 2134

SZÍNHÁZ
A Cigányprímás a szubotícai Legény­

egyletben. A szuboticai katholikus le­
gényegylet műkedvelő gárdája szomba­
ton és vasárnap este mutatja be a Ci­
gányprímás operettet. Az előadás esto 
nyolc órakor kezdődik. A bemutatóra 
még néhány jegy kapható Krécsi könyv- 
kereskedésében. >

• I
A Koldusgróf. Csütörtökön, márciust 

22-cn mutatja he Nagy Dezsőné együtte­
se a régi idők egyik legnagyobbszerü 
operettjét: a 2>Koldusgróí«-ot. A próbák 
után ítélve, az előadás eseményt fog je­
lenteni a műkedvelő színjátszás történe­
tében. A darab fő női szerepeit Kocsmár 
Lujza és Pukecz Ilonka fogják alakítani. 
Jobb szerepeket játszanak még Hed- 
ricfi Eta és Bujdosóné is. A férfi szere­
peket Deák Kornél kiváló buffókomlkus 
vezetésével Kiss Jenő, Barna István, Kiss 
István és Ruzsics István játszák.Maytr 
Béla rendező az operett belállltásával 
szenzációszámba menő meglepetéseket 
tartogat a premier közönségének. Az 

operettet március 24. és 25-én megismét­
lik. Jegyek Sár Sándornénál válthatók.

föeriedek Marcel
tanár úr

(23)
Magyarszentpál. A húsz egynéhány éve nem 

látott ősi kúria. Balszárnyát a bérlő lakja nagy­
számú családjával, a közepén levő nagy ebédlő 
és a jobbszárny Szentpáliéknak van fenntartva. 
A ravatal az ebédlőben várakozik.

A bérlő tapintatos ember, nem erőszakolja 
rá családját Szentpálira, beküldi kettejüknek az 
ebédet. A régen nem lakott szobákat végesvégig 
fütik: errefelé hideg van már szeptember utolján.

Ebédután csak átöltözésre van idő: érkeznek 
a környékbeli urak, a falvak küldöttségei, begör­
dül Erdély katholikus püspökének hintája: ő 
fogja a Szcntpáliak családi sírboltjába eltemetni 
Clarisse grófnőt.

Az urak mind látják, hogy Bartha Kálmán, a 
kerület képviselője, mily gyöngéd gondoskodás­
sal veszi körül testi-lelki jóbarátját, a magára 
maradt élhetetlen professzort, Clarisse néni őszü­
lő árváját. Minden jócselekedetnek megvan a ju­
talma.

Valaki szóba is hozza Kálmán előtt: szép 
tőle, hogy lvkisérte Szentpúli Gábort a teme­
tésre.

— Hagyjuk ezt, mondja elhárító gesztussal. 
— Örök hálával tartozom neki. Ez. a legkevesebb, 
amit tnegtehetek érte.

Az utolsó szertartásnak is vége. A családi 
sírbolt vaskapuja bezárul. Még csak egyszer fog 
kinyílni.

A bérlő megvendégeli az urakat. Bartha ott
fiésui közöttük; Szcptpáli a püspökkel sétál az ősi

kertben, amely nem sokat változhatott már húsz­
egynéhány év alatt: csak a virág-ágyások val­
lanak a bérlő-kisasszonyok ízlésére. A püspök 
lágy hangja, okos és szives beszéde az első, amit 
három nap óta megért és megérez Őzentpáli Gá­
bor.

— Én tudom, fiam, ki volt a te édesanyád. Lelki 
gyermekem volt, amikor még itt éltetek. Takni 
ö is vette hasznát az cn szavaimnak, de bizonyos, 
hogy én sokat tanultam tőle. Hiszen világi érte­
lemben fia lehettem volna. Bölcs és jó asszony 
volt és izről-izre: anya Tudod, hogy apádat if­
jan vesztette el. Soha nem gondolt más boldog­
ságra, mint arra, amit benned találhatott. Nem 
tette vakká az anyai szeretet. Tisztán látta szel­
lemi értékeidet, de természeted beteges érzékeny­
ségét is. Próbált megedzeni a külső világ harcai­
ra; látta, hogy hiábavaló minden; neked szentel­
te életét, bogy a széltől is óvjon. 0  nem tehetett 
egyebet. De a természet rendje szerint itt kellett 
hagynia téged — és én tudom, hogy soha még 
embert ily végtelen egyedül nem hagytak. Hi­
szem, hogy Isten erőt fog adni neked ennek az 
egyedüllétnek elviselésére. Nem engedheti, hogy 
ez a szegény ország egy ilyen fiát elveszítse. Én
csak arra kérlek, hogy magad is igyekezzél lelki 
erőre kapni. Anyádnak a sírban sem lehet nyu­
galma, ha élete müvét összeomlani látja. Nézz 
körül a világban, keress jó és megértő embere­
ket. Vannak ilyenek. Olyan művésze a megértés­
nek, mint a te anyád volt, nem akad közöttük. 1 )c 
valljuk meg: te sem gondoltál eddig arra, hogy 
megértsed őket. Tétlenül engedted, hogy kívülről 
látott hibáik fájjanak neked. Próbálj belátni ezek­
be a hibákba, meglásd, nem fáinak majd annyira. 
Élj emberibb életet. . ,

— Mintha anyámat hallanám, — szólalt meg
Őzentpáli, — £ő$zonöiD, Atyám*., Ha aa emberil

természeten változtatni lehetne, ezek a szavaié 
bizonyosan megmentenének.

*
Másnap Budapesten volt már. Visszafele 

egyedül utazott; megnyugtatta Bartha Kálmánt, 
hogy vigyáz magára, s rávette, hogy töltsön két- 
három napot a kerületében.

Budapesten töröltette az egyetem tanrendjé­
ről az első félévre hirdetett előadásait; csoma- 
goltatott, rábízta a házat a cselédségre és senki­
től sem búcsúzva elutazott Olaszországba.

Huszonnégy óráig azt hitte, hogy az olasz ut 
szép tájak, múzeumok, templomok, régiségek né­
zése, élvezése lesz. He már Velencében, amint a 
hajóról a vasútállomásra vitte a gondola s a Ca­
nale Grandén rajtafelejtette szemét a paloták két 
gyönyörű során: szégyenkezés fogta el, utálta 
önmagát.

— Mi ez? Élvezetre váltom fel a gyászt? Fe­
lejteni akarok és igy akarok felejteni?

Az állomásig nem nyitotta fel többet a sze­
mét. Bolognáig váltott jegyet. Egy sötét, komor 
szállodai szobában bárom napot töltött bezárkóz­
va. Azalatt megszületett a terve.

Három hónapig járta Itália kolostorait, bújta 
a könyvtárak kéziratgyüjtctnénycit. Egyebet nem 
látott, nem akart látni. Tiz-tizenkót órát, néha 
meg többet dolgozott naponta. A kutatás szeren­
csés nyomon indult el: az a probléma, amely 
regen foglalkoztatta már s a bolognai háromna­
pos szobafogságban alakot is öltött, megoldható­
nak bizonyult. Januárban, amikor Palermóból 
egyfolytában utazott Budapestig, hogy az uj 
egyetemi félévet idején megkezdje: táskájában 
magával vitte annak a könyvnek anyagát, amely 
egy év múlva akkora szenzációt keltett Európa 
egész tudós-világában s uj alapokra helyezte a  
mesavándorlás tudományát.

ÍFoIyU kör.). -
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Kiausz S 'n d o r fájdalmas szívvel jc ’cnti, hogy 

szeretett édesanyja:

özv. Krausz Beniáminné
s z ü l ,  K U rpI N e t t l

életének 88-tk éviben hosszú szenvedés után, ma 
reggel 8 órakor elhunyt.

Teme ese holnap, 21.-4n délután 3 órakor le z 
a Zrinjski trg 28 tz. alatti gyászházból.

Az elhunytat siratják még m enye: sz. U ugár 
Katica, unokái, dédunokái, valamint a nagyszámú 
rokonság 27

<-A • I • J ♦• ' > A * ’ ,x’

K ö sz ö n e t  ny il  vá n itá s
Felejthetetlen jó apánk, Smolensk! Ádám, a gzubntlcai 

Felsöbáctkui Cöz malom évtizedekig vo’ t a ka magot ja. 82 
éye« korában hosszú szenvedés ufón, Őau'avireu e.hő fö ­
lö t t  az élők anrábó . Eihunytával szivünkben örökké vérző 
sebet hagyott.

Mindazoksak a rokonok ak, jóbarátoknak «’s i irmrő öle­
nek, akik földig sújtó fá j ia'munkat a végtiszte «4gen v; ló 
megjelen e(J .kel envhi eni igyekeztek, ezúton mondunk 1 ö- 
gzönptet.

C'antarir, március hó

S m o le n s k ! c  a  Iád  ja
C inta v ir• «

Ujrendszerü 10.000 dináros életbiztosítás 
nyereménjrészesedéssel, havonkénti 

díjfizetéssel
Minden egészséges férfi és nő 20—55 éves korig 

csekély havi fizetés mellett kap egy

1 0 .0 0 0  d in  á r o s
tőkéről szóló életbiztosítási kötvényt. A biztosítási tőke 
halál esetén azonnal kifizetésre kerül. A biztosítási tar­
tam elérése esetén nemcsak a 10.000 dinár biztosított 
töke, hanem

2 0  u/o (2 0 0 0  d in á r )
nyereményt is, kifizetünk.

Egyedüli biztos takarékossági mód, szerencsétlen­
ség esetén

h ii  t á m a s z
az életbiztosítási kötvény. Felvilágosítást kívánatra le­
vélben vagy személyesen, valamint a felvételei;

K  o  s  $ i j  a  F  o  n  c  i é  r c
biztositó és viszontbiztosító népbiztositási osztályánál

Biztosítsa tehát m a]á t a

D U W O «

biztosító részvénytársaság subo’icai 
főügynökségénél, ahol a legújabb 

rendszerű

10.090 dinárt 
23.000 dinárt 
10.C03 dinárt

A „D17VAV* é etb zfo itási 
hndügx inr isdei ium 3 I > sz.

Minden enfiernck k ö te le s s é g e
övéirő l és ö re g sé g é re  ö n m a g á ró l 

g o .id o ik o d n i!

»

Befizet hetenként 10 dinír’ és ezsrt 
kifizet a társaság:

m egélés ecetén  . • • 10.030 dinárt 
halál esetén  . . .
b a leseti halál esetén  
rok k an tság  esetén

Az első heti részcél befize­
tése a b iztosító it te ljes  

összeg fe lvéte lére  jogosít
l öt vényei a 
rend ?'ete ér­

telmében házassági óvadékul e ismertetnek
F e’.v é te ’.i korhatár 60 év  
Orvosi v izsgá  at k ötelező

N y ü a í k o z a t
A bácskatopolai ipariskolai tantestület tagjai kije­

lentik, hogy olyan emberrel, mint Mák Aladár volt ele­
mi isko’ai igazgató s jelenleg még ipariskolai igazgató, j 
nem polemizálunk. Jelen sorainkon kívül többet szoba 
nem állunk vele. Az említett cikkben, sót egy előbbiben 
is Mák orra ismerünk, mint annak írójára, vagy sugal­
mazóiára s kijelentjük, hogy annak egyetlen sora sem 
felel meg a valóságnak. \  ele szentben itt Bácska Fopo- 
lán védekezésre senkinek nincsen szüksége. Aki. ami­
kor 30 dinárt kapott órárikint, bűnösen, saját hibájából, 
százával mulasztotta a tanórákat, vajon hogyan fog 

c . , . . . . .  . , • az most a féldijért lelkiismeretes lenni?I Hogy az isko-
Su&örtca, Aleksandrova ul. 4. Az intézet sajat palota ; ,a s tantestület idejutottak, abban egyedül ö a vétkes
',aban- " 61 J Csodáljuk, hogy kczvet’cn felettes hatósága, az iskola­

szék még mindig bízik benne!? Ha ugyan bízik' Nem 
hisszük 1 I'yen emberül cgyii.t dolgozni nem akartunk 
tovább, sem az t t j,  sem a régi nagyobb óradijakért.

A tanítók tehát nem azért hagyták ott az iparisko- (’ 
lát. mert kcveselték a fizetést, hanem azért, mert nemi 
vállalják a felelősséget Mák Aladár igazgató nm’.asz- ‘ 
tusaiért sem az intézet c’zülléséért.

A hivatkozott cikkben cmli.ctt tanítóról csak anv- 
nyit, hogy az nem lehetett sztrájkbontó, mivel — leg­
nagyobb örömünkre —• nem is volt tagia a tantestület­
nek. Említett egy közönséges halandó. aki sosem 
tudta, mi a kollegialitás. Mi igazán nem törődünk vele, 
ha akármeddig nyikorog is az iskolában.

Bácska lopo’a, 1928. évi március 19-én.
Hoffmann Károly áll.
Milivoj Romié 
llakoy Pál áll. tanító 
Puhafák József áll. tanító 
/.7ró l'erene áll. tanitó.

Jelenleg Suboticán időző t ö r ö .t  ló u v a ló - b íz o t t -  
sá,£ ezidös érint szükségelt

4 0  d rib . I i á t a s S ó r a  
p á l y á z a t o t  h i r d e t

Mindazok, akik ezen szállításra reflektálnak, jelentkez­
zenek a b 'z o ttság 'á  Suboticán, Hetei Beograd legké­

sőbb lolyó hó 28-ig 2737

Községi Elöljáróság Potiski Sveti Nikola.
t

Á rlejtés! hirdetmény
Alulírott községi elöljáróság a képviselőtestü’ct 

23/1927. sz. határozata alapján f. évi március 31-én 
délelőtt 10 órakor nyilvános árlejtést tart egy ártezi 
kút fúrására.

Közelebbi feltételek a hivatalos órák alatt a közsé­
gi jegyzői irodában megtudhatók.

Potiski Sveti Nikola, 1928 március 18-án.
2762 Községi Elöljáróság.

N y i l a t k o z a t
Bácsmegyei Napló 1928 március IS. számában 

közit a Bácska* temetkezési egylet ellen tett bűnvádi 
feljelentésemre hozott bírói határozatot, mely szerint 
rendes ügykezelés mellett az igazgatóság a rossz 
alapszabályokért felelőssé nem teltető.

fin a feljelentést azért tetteti,, mert Édesanyám 
könyvére a »Bácska« 12 oly halálesetet inkasszált, 
mely beiratását megelőzőleg töt tétit. E/t a vizsgáló­
bírónál elfekvő könyv is igazolja.

Tisztelettel meghajol mindenki a bírói határozat 
előtt, de joggal kérdezzük hát ki felelős azért az 50 
millió dinár kárért, melyet Sz.ubotica város középosz- , 
tálya elvesztett? Felelősek elsősorban azon hivatalos 
tényezők, kik a pártvezérek conccssióját 1925-ben 
kortcsszolgálatok meg jutalmazására véleményezték; 
felelősek azok. akik az engedélyezést a nem illetékes 
belügyminisztériumnál kitárták, de felelős a bc'digvin’- 
nisztérium is, mert a rossz, alapszabályokat jóvá­
hagyta. I

A megkárosított polgárság tiltakozik már most ' 
»z ellen, hogy a város ügyeit liquidált temetkezési 
egyletek elnökei intézzék és erre kellő időben a méltó 
feleletet meg fogja adni.

G á lífy  G jö r g y

K o s z  ó r i á s
aki hosszab.) ideig gőzfiirésznél dolgozott

f e l v é t e t i k .  2795

Miri o S t c i n s r  i S*nav‘-n íJ , N ov’sad

2771

tanító.

Setterlein Ferenc áll. tanító.

F i g y e l e m ! !
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA A

;  nyersanyag drágulása foly­
tán a

K O M  L Ó  Z S IN E G
▼ ▼TTT VTTYYrVFTf TTTTT TVTTTVTWTTWWWT Vt **t* f *▼▼▼*1 <Ttt < t AAAAAAAAAAAAlAAAAAAAAAAAAAaAAAA AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA

k s rövideden etnet^eane ..
Foderzc a on âl száksígletét
m é g  a z  o lc s ó  á r a k  m e l le t t !

K vánatra ajánl .tta’ srolgál a

Foaó és Kötélverogyár r. t.
0DZ4CÍ 432

S z ő lő te le p iíő k !
Megrenuelhetik szükség eleiket az ü.teleshez, valam int a hiá- 

n ok pótlásához

I n g u s z  T e s í v r e k
hidad és k iá 'd i í in i  szó ögazdasá aban nev flt lajbsz a i or ' 
b jt ‘•os, val mi d . pysz.cr ,vn h olázou "yök rés szö.o\essz *• 
Tovab.ia ós zel .eszvdMt, n ei pue ,it, té lre  kvenne it (s *a. y« 

in ntesen atte’.e t sima
S z la n k u , K ö v id in k a ,  b á n á t i  K iz l in g  

( i t r e a é a )
és kü önb 'z ’i cse negelaju íó»j szélöve trzökhö)

Posta: Pa ió -SapIjn 'x ür önve ni: in ^ u .z  Pa'lé
Tel fon: Pa'ic 3 2551

BUTORSZÖVETEK
M oquettek
fV iairacoradlik
S zőnyegek
F utó«

Selyem  rip szek  
B rokátok  
D am asztok  
V elourok

az összes k á rp ito s  ke lékek  n a g y b a n  
és k icsinyben .

ZSÁ K O K , PO NYVÁK , ZSIN EG EK , 
KÖT LÁRUK

M tn tA k n t  v id é k r e  Is U U Id t tn k .

e m  e s

M ibotica V.r,oí‘ bérpa,,oltEn^rosi V ilsonova uU 7
MM..

í K ovács A rc k e n ő c s  évtizedek óta a le r o b b a n  bevált csodás hatású a r é t i  s z í  H ó  és a r c s z é p  i t ő .
r r >  --------------------- - ■ — K a p l i a t ó  m i n <1 e s i t i H  ! _________________________-e s  n o r a x - s z a p p a n  Főraktár: D r o g é r ia  HriRCJL S u b o t ie a , A le k s a n d r o v a  u». T e le lő n  165,213)
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Végefadás szo m b a to n , m á rc iu s  24 .-én  k e z d ő d ik !
Ugyanott a berendezés és a he’yiség eladó

«J. E V E T O V IC  k é z m i iű r u - k e r e s k e d é s ,  S u b o t ic a ,  H Ú S P I A C  -WB

CsUtürtöktfn közkívánatra a
H A R R IS O N  D U O Cl

t ó  ti e b  e m u  ta tó ja
H

G R A D S K A  K A F A N Á B A N

feLEftl!
beocsini...p“’ ',,k

Portland c im e o 'e 1 használjon. Kapha ó .
R É V A I  A S > iIL F « tiá I í’ u b o t i c i ,

Fokoaka 2. T ö d ö n  551 1941

Muharmag
ö llk k ö n y m a fl, ó * w
németországi ráfiamat;, 
ec.endo fi é< Mumulh
lu c e rn a  és v * r ö a  Id -
horemag ólmozott, fÜ- 
n a g ,  nn 0'. és o asz 

p r e és az öís ei g c '«• 
iá irt-k i tőacetl mű t vak 
'oi.o'c-ótrbsm beszerezhető 
A u r te á  M i í o a

litezcrksrcskeüisében
^ub-timi, húspiac. Yp , 483

om bori ju h tu ro  
C a.< fik eor j >,

iü az C irilov tó l v a ’ó. 
Szállítja

. r trilov,Sombor
U jr e n d v z e r U  b u lo r h i t e l

Kama mentesen, késtpónzá uk »n
h a v i  150  d i n á r  r é s s íe t t ő l  k e z d v e !

Kcrj n kép ismertetést!

S zen ti és V irág m übutor^ yár
Subot'ca, Sud'rnviésva ul. 5 l—Sf». Te\ 3-13

'íl-

Utazót felveszünk
Irásbe'i ajánlatokat 
fizetési igényekkel

„Unio“ papírzacskó-gyárhoz Suho’ica
13. novombra ulica 2íW2

U tazóbőrtf radök,
A ktatáskák, női ridikíifő?:, pánz-, sz.var- és c ig are tta ­
tárcák , ó r i á s i  v á l a s z t é k b a n  olcsón kaphatók 
Seh ager Henrik bo/ÖndSs és b íra n i speciális 
szaküzfetében, S u b o t i c a ,  A leksandrova ulica 1. 
Javításokat, m«*grande JeekU s a ^szerűen vállal. 11422

ZaSl xnax.

G y e r m e k h i n i o p o r  
G y e r m e k s z a p p a n  
é s  G y e r m e k k r é m

Dr. Milerrto Malerni
gyermekorvos 2342

K a p h a t ó  m i n d  
s z e r t á r b a n  és d r o g é r i á b a n

NAGYBAN AZ .IS IS*  l). D. C X l\'É L  
Z 5 G fi E B HEOOR \D  I J I J  <L,J \NA

Av

l i t  a ta v a s z
.te fj'n jtsö  c , hoTv

< s i’< i  förv véd (í

P  D M P  A  D í> U K - C H E M E
ütve I el v ' ’eg a siepto , má’ .o t >t é> pA:taa ts ’ , Kapható:
Pap n é  é i  társa. &u2»otiea, Pij_-Kuiuodi ő iva 3

.31

»9x

S z ő í ő o j t v á n y o k
* ’1’P ’?;rt alanyra o /o ít, élteméit legjobb 

, inmös ’ben ous ;vo er» zettel, gyökeres és
* -’na v ‘* ' e **öl< Wtaden fa ban, val mint 
■e^csifc t 2-3 é.*e» gvüntö c i és roi3afák 

ine?r ndc'h Hó

S ó v á r  L á s z l ó ^ ;
minuftzö ó éi srölóoltvánv t iepéröl

Petrovaradi 1 (Mvur) Postafiók ÍZ
Lerakat Bákaceva u l’ca 

Ár e »vz. v< ivá ’Mtra inpven !

ön is a legrövidebb idő alatt GAZDAG és BOLDOG lehet, ha

s o r s j e g y e t  r e n d e l
az elismerten l e g s z e r e n c s é s e b b  sorsjegyárusitónái 
ZU M B U LO V IC  C. JAKAB cégnél, Beograd, Kralja Petra 52 
A március 8.-i húzáson sok Kseb'o-nagyobb nyeiem énven 
k i/ü l a 80.000 dináros nyereménnyel kihúzott 41.304 

számú sorsjegyet is ez a cég adta el.

i

M á r  1 & 2 S  á r a 5.-én
óougoidk 
H igedftk,
C ellök,
F ivó <U
H a mo d i i K

in 'nagyo c 
vétesz* éh hu ti 
h goic ó tb.in

S M A C H N . i Z
li a • g p<ipar’ t* epán.
An ii *.ovic9VA uh L
K c ’ -o *|n a ni

t
I

r  •—< -T

Perz sa s z ő n y c ;
nr •<! ti MleH tnnteá c
nntzvkervskpíí ís  »

in íiü ír- a hjhüií
Ik'X) jt t .W , Kn f. 11* nj • v , 2 2
U, léte p e r^a s  í» ” . e n érke
M'll Perzsái > »i m - U-* e i o» 
><A2O l’ ó-. VhIóJ i eg h M l a 
;ole mim a, r é <es z ívese 
KilGnrtXöuy sp iv .tó -ts  is ti A 
o r. 'tf /. KOzV íb m bn •o/ttbd 
mi * v tn ln  on hnnk-jr uic il hí 
ár. Kft.ön pitis ve ou - «V

o(y., éb '♦éri*’.•* n e m 7 1 v

lesz a IV. osztály húzása, melyen sok más nyereményen kívül

2 egysnkint 250.000 d.náros prémia is
kisorsolásra kerül.

A IV. osztály sorsjegyeinek ára i:

e g é s z  s o r  j e g y  4 0 0  d in á r ,  
t é l  s o r s j e g y  2 0 0  d in á r ,  

n e g y e d  s o / s j e g y  1OO d in á r .

den s o r s je g y  ny
A készlet már fogytán van!

Adja fel rendelését azonnal

t

J a k o v  C .  Z u m b u S o v í é
cégnek, Beograd, K ra ja  Petra 52

Befizetések 50.300 számú postatakarékpénztári 
számlánkra is es2közö helók.

A ré  *» é s  d i  n ié r t  3Ar. I .eh m a n -
t é Í3  v á r ó  i  a r c -  5s k e  s ik c  i í í2 $  é *  k r é m
5211. szd’n fö rvé n /o ie n  vS lve  Bé .ebe i minő éfrben, 
éjszakai h a izn á la ra  z nrtArta mu, n a p p i i hn >x á a ra zsir- 
tftlan ikrem ) arcviz, ^zap >on ét púder 3 sz n ?u». — E ltávo­
lítja  a ?z?p » o t ,  ni ót > ?o ab pa umtteoka , bőratkát (rn itte- 
«;sr»r) é5 b ’irtisetátl i ’ »dgoknt. K m  ícs 1? dinár,
t?ré n, n.’ c /iz . sza ió m  ó t mid ír  darabonként k )  din .r.

rak tá r az egeü o. U. h. Á ra y»á r teríitetere :

Jsi^ n vlé  g y ó g y szo rtA r , N a v isa d
P o s ta i szé t <b!d ;s. T j r v jn y e  ^rt védire az  H a rl
joqro .a t vád > h i /a t  *i óPa . O  izked jó '; az á r ta  -
m is  u tán za to k  ól. V isxo .ite ladó  ;nak e n ^ e d  n é n v  1 7  < r

J 2 u r g o n y a í u 2 l 2 i 2
mind ~ía;ta, ét r /é . - r \  
veresre és takarmányo- 
z rs, vS • ’sbagyma, fok* 
hagymi.d.mb'igymö vá- 
loqa ett n>inö?ég:kb n 
a '.qoics'bban b e sz e re ­

li e üK -

H Ö r F t m N  J A M
cégnél, SZEGED

Telefon 1-34. A l’p.tva 
1854. évben 232

f i i  y 
( i i z i í a't I
J 0 i  kg v .'go t é < p r itn tt  
3 a í 0 -  d in á r ha hoz szti1- 
I 'i tv r t Pontos m érésé rt 
2 nrarnntd unk . G yors é-

| o n to s  Í8zo ga ins

„ B Í I S N A “
< ereske’é*. Subotica. a va- 
uti teherpályaudvar n.ö/őtt

T *'e í n 5 2 2829

0Ö2ENDORFER zongora, 
S l’P iNVtY. F .R STER  vi- 
laim áriék. Ersie Produktív, 
t to’ ihammer. Lir*. Stinqt, 
Lanfcergei Glciz, Palhk, 
Stusznyz, b Fdmund. Hoff­
mann. Zongorák rendkívül 
nagy választ köan .aph itóc 
Arain Juhost á/isban legal- 
cjóbb ik é; leghosszabb l e i ­
rata réizletre ra hatok. Ka<n 
bangszerkéizitó. Subotica 
Városháza. 10311

Omsokfigye mebe!
Erus lö lé ii

S e l t e r s - v i z
érk eze tt I

J.iva’ va a légii n e huruton 
irmába »** né

Sujárilrlenó ^uJotlca
Te’. ,7

9
I

I
I

I

fflJhjQjuipjiUi

D r ó t k e r í t é s  e k
l e g o l c s ó b b  és l e g j o b b  ni i n ő s ó g b e n

K ovAcs-nál S u b o t ic a
Ciril i Melói t.g 20 tna jytemp ómmal szemlnn)

« ' e  h e  s

15S&iBísísiJS 
30$
•.rt#

a
1

r* s
E L Ő N Y O M H A T g

l no r ie j > s'y 4 ra; ok a! és J
k A 'A’?"»’< e. I g> s ’iiban  szí IL H|

S A y iU S r,, S fN T A
nlödtír.i eidnyom n »• n .h ié s : gyára

R eli<5í‘- 7 e s t é  < ta n  t.is  i
liozzúva’ó f'3 '? í3 k , pj»ro c é. U 5’ éha haohntóc

♦ i V.F.

K ö n y v i!  3 d o n s á g o k
L~katos László : A jövő házassága D n . 44 - — 
Kárpáti Au é l : A kételkedő kritikus 
Mikszáth: A fekete város I II III. ,
Balassa : A csér lőgép >k sz rkezete 

és azok kezelése. V. kiadás .
Ady : Vér és arany. X. kiadás .

Megrendelhető t
a Minerva tk ü n v v o sz tá lv á b a n

60 — 
120 —

90 ■—  
46‘—

L e g o lc s ó b b  H U & V E T I lo c s o ló  p a r lö m  
N a g y b a n  é s  k i c s i n y b e n K A I C S i í i a i s z e r t á r b a n  k a p h a t ó  

H u d ié e v a  u l i c a
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L I F K A
Szerdán utoljára a kát alágereo rekord»aafiaer I 
L Y A  M A R A  B E N  L Y O N

fenomenális vlgjátéka

T á n co ló  B é c s
Ezenkívül prolongálva
B e n n y  P o r t é n

d n ak  a  lá n g o k
CeetőrtSktől Barold Lloyd x

„ G y e r e  t e  b ű n ös**

VÁROSI

H á z «J u  t a l m a t

Zoricám! Vasárnap, 25-én 
fent leszek, délutánival 
várlak, okvetlen jöjj. Csó- 
kol lluska.__________ 2751

Vadászok! Kittenberge;
Kálmán: Vadász és gyüj- 
tőuton Kelet-Afrikában cí­
mű könyvét megrendelhe­
tik Minerva r.-t. könyvosz­
tályában. Ára 320 dinár.
Nehéz, körülményes és ve­
szélyes ma Oroszországba 
utazni. Nehéz az orosz né­
pet, lelkét, érzésvilágát 
megismerni. Oltendovski: 
A sötét Kelet árnyéka, min­
den kérdésre, amely az 
orosz viszonyokra vonatko­
zik, megfelel. Ára díszes 
vászonkötésben 80 dinár. 
Megrendelhető a Minerva 
r.-t. könyvosztályában.WWl .

H Á Z A S S Á G
Fiatal üzletember, leány 
vagy özvegyasszony isme­
retségét keresi 30 éves 
korig. Béni. katolikus höl­
gyek, kik legalább 30.000 
dinár hozománnyal rendel­
keznek, küldjék ajánlatai­
kat >Mediumurjei« jeligére 
a kiadóba. Legszigorúbb 
d i szk r é ció.___________2763
NemsetkOzi házasságközve- 
titö iroda minden megbí­
zásnak pontosan eleget 
tesz. »Amor« házasságköz­
vetítő iroda Temesvár, Ro­
mánia, Kossuth Lajos urea 
21 11993
Férjhez akar menni? Hogy 
tökéletes boldogságot talál­
jon a házasságban olvassa 
cl dr. Sikor József: >A töké 
letes feleség < Beniczky Ir­
ma: >A szép otthon < Be- 
niezky Irma: >A nő köteles­
ségei < és dr. Síkor József: 
>Miben különbek a nők a 
férfiaknál?< című könyve­
ket. Minden egyes könyv 
ára S dinár, megrendelne- 
tök a Minerva r.-t. könyv­
osztályában.
Házasodni akar? Olvassa 
cl dr. Síkor József >Háza­
sulandók könyv«-ét. amely 
bői megtanulhatja, hogy 
házasodnak az okos embe­
rek, hogy házasodnak az 
ostobák. Ara 8 dinár, meg­
rendelhető a Minerva r.-t. 
k ön y vosz tál y ába n.

FOGLALKOZÁS
G yógvsxarésxaegéd á 11 á st

keres. Ajánlatokat >l?vógv* 
szerész< jeligére a kiadóba 
kór. 2781

Egészséges egyszobás úr­
rá i lakás mellék helyiségek- 
kel májusra kiadó. VI., Mi 
lcfiécva (Gvula) 65. 2755w «•.- *. . — »■ - • ■ r — -
Biztoűtó társaság keres 
fiatal kezdő tisztviselőt 
szu hol iea i vezérügynöksége 
részére, szerb, magvar, 
esetleg német nyelvtudás 
sál. aki akvizíciós munkára 
is alkalmas. írásbeli aján­
latok > Azonnalra* a lap 
kiadójába kéretnek. 2761

Sí-én, aserdín at óljára
«

M O Z I
Két nagy slágerti

vígjáték a szerelmos asszonykáról, a hideg férjről 
és a tüzes udvarló ról

Főszereplők: Everet Horton és L ara l a  Plante

E g y  m i n d e n k i  e l l e n
kalandot történet egy pénznélküH mi liomo3ró'. Főszereplő:

Carlo A ldini

Faasobráaz-segád stíl-szerű 
munkára (tisztázó) fe lvéte­
tik Rigó Antal Szubotica 
V. kör Bunavszka-u. 26.

fodrásznöt, aki manikűröz 
is, azonnali belépésre ke­
resek. Knapecz Dániel, fod­
rász, Sombor. 2663
Épitök figyelmébe! Leg* 
szebb, legolcsóbb parkettá* 
zást csak Bulla Ferenc par­
kettás készít. Állandó par­
kettlerakat. Subotíca, VI., 
PraSka ul. 23.________2721
Kereskedösegód a fűszer- 
és üvegszakmából állást 
keres. Sipos Jáno9, Mali 
Idjoá. 2769
Nagyobb gabonacég vezető 
tisztviselője, bécsi export­
akadémiai végzettséggel, 
perfok t szerb-német-ma- 
gyar levelező, mérlegképes 
könvvelö. állását változtat j 
ni óhajtja. Szives ajánlató- | 
kát >Ambilio< alatt kér n 
kiadóhivatalba. 2770
Borbélysegéd, idősebb, jó- 
munkás, azonnal beléphet 
T. Kólátié borbély Sombor. 
Doszitolj Obraóoviceva 1.

2767
Je cherche une dame fran- 
caiso fon russe) qui pour 
rait aller se promnmner 
avee deux jennes fiVes 
chaque soir. Adrese dans 
1’ administration. 2786

VÉTEL-ELADÁS

Harmincöt év óta fennálló 
füszorüzlet más elfoglalt­
ság miatt eladó. Cim a k i­
adóban. ' 2750

Füszerflzlet eladó. II.. 
Oslobodjcnia ul. 10. 2778
Veszek idei bánáti juliturót, 
Bernhard A. Trumbiceva.

2747
Kisebb birtok  6% biz4osi 
főtt hozadékkal Fclsöbá- 
nátban eladó. Felvilágosí­
tást ad Dr. Hadik József. 
Velika Kikinda. 2773
Sürgősen eladó más vállal­
kozás miatt a főpiac, téren, 
kevés t ők ével. f ü szerű zlet. 
Cim a kiadóhivatalban

279$
Lakóház: egy szoba, kony­
ha 20.000 dinár, bárom 
szoba, konyha és mellékhe­
lyiségek 100 000 dinár vé­
teláron eladó. Felvilágosí­
tást ad dr. Wjlheim Jenő 
ügyvéd irodája. 2788
Eladd 6 HP tűzi fa váró 
korfurész ba11áva1 egvü11. 
1; í t ü n ő á Papot ba n, n a g v on 
olcsó áron. J. Kne/evj/ 
Brod n'Savi Slaréevióeva 
uliea 31. 2785
Uj szficskaszát keresek 
megvételre. Zámbó Mihály 
szűcs, Stara KanjiJa.

275 {
Trnpista sajtot. elsőrendű 
minőségű »Bijela zvijezda < 
márkájút ajánl 5 kg-tól fel­
felé >Zvijezda< tejfeldolgo­
zó vállalat, Jarkovac fKa 
nat). 2782

2340

k észp én zb en
talál a közkedvelt

! l e o \ a  c i p ő k r é m
egyes dobozaiban. :: Kapható mindenütt!

M  ó i  n i m e i ?

Mindenkinek, aki szemüveget 
hord, saját érdeke, hogy szem­
üvegét a 30 év óta fennálló, 
szaktudásáról és megbízhatósá­

gáról elismert

DEUTSCH IZIDOR
optikus cégnél
(Telei.m  2-J 6)

szerezze be, ahol a legjobb mi- I*unttal Depot 
nöségü szemüvegeket legjutá-

nyosabb árban kaphatja.
M in d e n  s z e m ü v e g  p o n to s  n u p l l lú r ls  

I l i t  Aj

Z E IS S

b e á l .swil 9466

Külföldi bevasár’á3i utániról megérkeztem. 
Kérem a t. hölfjy^özöaséget szíveskedjék

R a l í f  p k u S o n ’ e g  e s s é g e i m e t
m egtekinteni

PO G Á N Y  k a la p sz a lo n
frg  F ra  J e S ) l r> 729

o
je
G

C3QC©N33
©
u.4?

S E N T A IA K !
Ha mérlegeit és súlyait a hitelesítésnél nem talál­
ják jónak, saját érdekében kü’dje b3 a mér.eggyárt a, 
ahol azokat garancia m ellett lecjalnposab* 
ban rendbehozzák és > napon belül hite* 
lesltve VÍSSZU8Z Ilitlák és a vasúti fuvarral 
sem kerül többe, m nt a megbízhatatlan gyors al­

kalmi javításokv
J. Set »esé én mérleggyár

S u S o tica  27S9

A r a n y a t é
az a könyv, amely megtanít arra, 
hogyan kell o csó  és eredményes

reklámot csinálni
Ez a könyv Dr. Szabó L á sz ló ;

A  H I R D E T É S
című könyve. Ara 60' — dinár 

Megrendelhető a Minerva r .t. könyvosztályában

P. & C. H BIG és PANI2ZA ka apók, valam i it
L .B.O . • r’ én nSiharisnyák egj'edu’i leraknia csak VUKOVICS GERO

Szalagfűrész molorral, 
esetleg külön is, táljoritü- 
zek, kisebb-nagyobb eszter­
gapadok, lyukasztóprések, 
csöprések, eladók. Nagy 
helyiség kiadó. Braéa I.eip 
niknél, Znnjski trg 33.

2753

Eladó családi ház nagy 
udvarral, jókarban levő 
mellékhelyiségekkel. — fi., 
Oslobodjenja ul. 61. 2697
Komplett lakatosszerszám, 
kovácsnak is megfelelő, ha­
láleset miatt eladó. Jakob 
MülJer, Sekié_819.____2683
Jégszekrény, uj kétajtós, 
nagy, eladó, esetleg elcse 
rélendö jókarban levő kis 
szekrénnyel. Tap János mé­
száros, Bajmok. 2676
Eladó 8 család méh. Ér­
deklődők forduljanak Lo­
vas Márton gazdához, Bez- 
dán. 268t
A Szaharán és Szudánban
a forgalmat ma már auto­
mobilok bonyolítják le és a 
régi tevekaravánnak már 
csak emléke él. A XIX. szá­
zad eme titokzatos világát 
G. Nachtigal: Szahara és 
Szudán című könyve izgató 
érdekességgel ismerteti. A 
díszes kiállítású könyv ára 
egész vászonkötésben 61 
dinár és megrendelhető a 
Minerva r.-t. könyvosztá­
lyában.
Yagonetleket, használt ke­
rékpárokat, traverzeket, 
ócska., használhatatlan gé­
peket, vasat, öntvényeket 
legjobb áron vásárol ’Ca­
lin* kom. drustvo Zagreb. 
Mandaliéina 1. b. 1675
Bor eladó kis tételekben is 
Lön lit.) házhoz szállítva. 
Petar Vojnié Zclié, Supljak 
állomásnál. 2739
Hegvételre keresek gőzgép­
hez tiz, esetleg többfe- 
jü ekét csekély szántásra. 
Budisin Gyura, Velika Ki­
kinda. 2610
Mozi eladó teljes fölszere­
léssel és berendezéssel — 
Titán Kinő, Backo l’etrovo- 
selo. 2613
Baőka Topolán a főtéren 
húsz év óta fennálló jó- 
forgalmu uriíodrászüzlet el­
adó. Cim a kiadóban

2703
»Fáris<i kplapüclet eladó.
— Bővebb felvilágosítás 

ugyanott, PaSiéeva ul. 9. 
(Edény-piac). 2293

Rózsaburgonyát vagonté­
telben és kicsinyben legol­
csóbban szállít Vladimír 
Ivkov. Stapar. 1358

Mozi, komplett, olcsón el­
adó. Faja .Mibe, Sombor. 
Kralja Petra 2. 2l>89

Teljesen jókarban lévő 
komplett ebédlő eladó. — 
Cim a kiadóban.
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Négyszobás, esetleg két-, 
kétszobás lakás a főtéren, 
május elsejére kiadó. Iro­
dának is alkalmas. Cim a 
kiadóban. 2757
Különbejáratu uccai búto­
rozott szoba azonnalra ki­
adó. Tolstojeva ul. 25.

2746
Kétszobás modprn iroda a 
heltóren május 1-re kiadó. 
Felvilágosítással Kramer 
Antal és Társa cég szobái.

2760
Közvetítünk a legrövidebb 
idő alatt az engedélyek 
minden fajtáját, állampol­
gársági, itt-tartózkodási en­
gedélyt, (trafik, kávékimé­
rés stb.) Nemzetközi iro­
da, Subolica, Aleksandrova 
ul. £h_______________ 2750
Újoncok! Szakavatott egvó- 
nek pontos felvilágosításo­
kat adnak katonai termé­
szetű, különösen sorozási, 
szolgálati idő meghatározá­
sára és jogos esetekben a 
szolgálatok megrövidítésére 
vonatkozó ügyekben. Nem­
zetközi Iroda, Szubotica 
Aleksandrova 9. 2240

Volt ön Afrikában?
Schweinfurtb: ’Afrika szi­
vében* című könyvéből 
megismerheti azt anélkül, 
hogy oda kellene utaznia. 
Ara 64 dinár. Megrendel­
hető a Minerva r.-t. könyv- 
osztályában.
A dohányzás teljes vagy
részleges leszokására or­
vosok által ajánlott Afuma 
pasztillák a legjobban be­
váltak. Dobozonként 30 
dinár. Készíti Blurn gyógy­
szertár, Subotíca, főpostá­
val szemben. 360
49 vagonos gabona raktár 
Fekelié község központjá­
ban. telefonnal* villanyvi-

1 lágitással ellátott iroda, 3 
szobás, 2 konyhás úri la­
kás több évre olcsón bérbe 
kiadó. Gabonakereskedésre, 
lisztcserélő darálómalom­
nak nagyon alkalmas. — 
’Bömches* ügynöksége. 
Back a Topnia. 2528
»AlenQa nyakkendöipar 10 
dinárért fordítja ki régi 
nyakkendőjét. Korzó 12-19

G U M  I B  f L V E G Z  ö  r
hámilveti nvelven Részit 
Molnár József Subotíca. 
Frankonan^ka ulic? 
Megrendeléseket a B4cs- 
mecvei Nan’ó kiadóhiva­
tala Is elfogad
Palloson a fenvves között 
kiadó 1 vagy 2 szobás sze­
zon lakás konyhával pin­
cével nagy verandával 
Cim a kiadóba. 2463
Bútorozott szoba konyhá­
val azonnal kiadó. Save 
Tekelije (Halasi ut) 24.

2685

cégnél Subotíca, hol a fe j s z e  jb  é s  leg iz lésesew b  
n*’i divatcikkek kaphatók. _  Swl MM itniUOS tíS'tMHS
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